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Ünnep

Miskolc?, ll)02. május 4.

A miskolczi üzletvezetőség tíz éves fennállásának ünnepe tegnap 
lezajlott.

Az ünnepi hálaadó istenitiszteleten tömegesen vettek részt hiva­
talnokok, altisztek, szolgák és Borsodvármegye és Miskolcz város hivatalos koréi es előkelő 

közönsége.
A Szentegyház falai között egybesereglett munkaedzett népünk, melyen athatva az ünnep 

jelentőségétől, az orgona és templomi ének áhítatra gerjesztő hangjai mellett lüis/ke önérzettel 
gondolt Vissza a munkában gazdag tiz esztendőre s alig volt egy is, a ki a fen költ elmél­
kedés ez ünnepi pillanatában őszinte meghatottságot ne érzett volna.

F7 érzelmektől túláradót! szívvel, hálatelt lélekkel, rajongó szeretettel és torhetlen hű­
séggel siettünk az ünnepi istenitisztelet befejezése után tisztelegni és üdvözletünket tolmá­
csolni Görgey László üzletvezetőnkhöz, mert hiszen ünnepünk az ő nevével, az o egyénisé­
gével van egybeforrva.

Ő volt tiz éven át szerető és szeretett főnökünk, vezérünk; az <» josaga ébresztette 
bennünk az ernyedetlen munkakedvet, az ő szeretett személye volt az a törhetetlen kapocs, a 
mely bennünket viharban, vészben, örömben és bánatban mindenkor összetartott s ezért mél­
tán megillette őt az a határtalan lelkesedéssel nyilvánult üdvözlés, a melyben úgy alárendelt­
jei, mint polgártársai részéről e napon egyaránt részesült.

A tisztelgők hosszú sora vonult cl az üzletvezetőség palotájában Görgey László üzlet­
vezető előtt s ezen lélekemelő látvány meggyőzött mindenkit arról, hogy a miskolczi üzlet 
vezetőség a lefolyt tiz év alatt kötelességének becsülettel megfelelt s ugy hivatalos szo ^a 
lati, mint társadalmi téren kivívta osztatlanul a köztiszteletet, a közhecsülést és elismerést.

Ez a lezajlott ünnep legszebb tanulsága. Vidats János
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Fohászunk.
A Haladás pályázatán első díjat nyert pályamű.

.Irlii/e : Óra et labora

Ki országolsz fenn a magasban, 
Dicsfény övezte trónusodban, 

Menybéli szent Atyánk! 
Tekints a munka emberére, 
Hozzád esdő tekintetére,

Hallgasd meg hő imánk!

S ha elválasztva kcdvcsinktől, 
Távol családi tűzhelyünktől 

Szólít szolgálatunk:
Légy édesatyja gyermekinknek, 
Vigasztalója kedvesinknek,

A inig távol vagyunk.

Ha nem járunk is templomodba, 
De titkon, ajtónkat behajtva 

Hozzád fohászkodunk: 
Serény munkánk tekintsd imául 
S fogadd el szivünk zálogául 

Esdeklő sóhajunk!

Kik rangban fent avagy lent állnak, 
Tekints bennünket egy családnak 

Munkánkban légy velünk.
Adj nagyjainknak bölcseséget, 
Kicsinyeink munkás kezének 

Erőt, ha csüggedünk.

Utunk szavadra lett kimérve 
A börtön s halál mesgyéjére.

Erősítsd karjaink.
Engedj erős lélekkel állnunk 
Nehéz, de kedves hivatásunk 

Veszélyes utain.

Ha lelkünk, testünk összetörve 
A létért való küzdelembe’

Káromlást szólna szánk:
Ne ostorozd gyarló szavunkat, 
Bocsásd meg és tovább is osszad 

Áldásodat reánk!

Demeter Károly.
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A miskolezi üzletvezetőség 
tíz éves működéséből.

A miskolezi üzletvezetőség 1892. év május 
|-én kezdte meg hivatalos működését s igy 
j' ,jy május hó 1 -én kerek tiz éve annak, 
hogy az üzletvezetőség fennáll, szakadat­
lanéi! működik.

Bár tiz év számottevő idő minden egyes 
embernél, de még inkább jelentőségteljes 
idő ez a hivatalos működésnél, hol fontos 
feladatok várnak megoldásra, hol megszállott 
határok között kell mozogni, hol minden 
egyes perezet ki kell használni s hol nem­
csak személyi, de anyagi érdekekkel kell 
küzködni.

11a áthatjuk a miskolezi üzlet vezetőség tiz 
éves fennállásának és működésének történe­
tét, ha mérlegeljük azon eredményeket, me­
lyeket ti tiz év lefolyása alatt bár küzdel­
mekkel, de sikerrel el lehetett érni. azon 
meggyőződésre jutunk, hogy ezen idő nem 
a semmitevés korszaka, de a komoly munka 
ideje volt, s láthatjuk azt, hogy ezen tiz év 
alatt minden irányban oly intézkedések tör­
téntek. oly létesítmények állíttattak elő. me-

Személyi változások 
az üzletvezetöseg központi tisztikarában.

— Adatok a jubileum alkalmából. —
Miskolc/., május 5.

(sz. j.) Az üzlet vezetőség tiz éves fennállá­
sának jubileuma alkalmakul nem lesz epeit ér­
dektelen. lia főbb vonásaiban megismertetjük 
olvasóinkkal az üzletvezetöseg központi tisztika­
rában előfordult nevezetesebb szentelvi változá­
sokul.

Az üzletvezetőség érdemdús es közszeretetnek 
örvendő vezetője tiz év óta. görgői es toporczi 
Görgey László, a kit a jubileumi ünnepségek 
során méltán ért úgy egyeli hatóságok, mint a 
vasul i alkalmazottak részéről ti parat lan es őszinte 
ragaszkodásból eredő impozáns ünnepeltető.', met t 
hiszen az. üzlet\ezetőség erkölcsi vs anyagi té­
rén elért eredményei szorosan véve az ő nevé­
hez és működéséhez fűződnek.

Az üzletvezető-helyettesi állást először hóth 
Lajos főfelügyelő töltötte he, kit halála után 
Stunkovits Miklós főfelügyelő, a jelenlegi he­
lyettes üzletvezető követett. Az ö humánus tel­
fogása és igazságos volta a legteljesebb harmó­
niában áll az üzletvezető hasonló erényeivel s 
minden bizonynyal őt is megilleti a becsületes

Ivek szilárd alapját képezik a személy- és 
vagyon-biztonságnak, a forgalom rendes le- 
bonyolításának.

Bár e lap rendelkezésünkre álló kerete 
kicsiny arra, bogy ebbe az elmúlt tiz évnek 
minden egyes mozzanatát befoglalhassuk, 
csekély arra, hogy úgy az intéző egyének 
működését, valamint minden egyes alkal­
mazottnak sokszor verejtékes, de kütelesség- 
érzethől fakadó munkáját ismertessük, — 
de azon ünnepélyes pillanatban, midőn ezen 
„agy s magvar hazánk tizenhárom megyéjére 
kiterjedő üzlet vezetőség együttműködésének 
ünnepét tartja, legalább általános és főbb 
vonásokkal rajzoljuk meg a tiz éves műkö­
dés eredményeit.

A miskolezi üzlet vezetőség 1892. év május 
1-étt kezdte meg működését s hatásköre kiter­
jedt a hatvan ruttka. zólyom—zólvomhrezó, 
garam-berzeneze—seltneczbánya, hatvan
miskolez, s.-a.-ujhely—m.-laborcz—országha­
tár, miskolez—kassa. legenye-mihály—kassa, 
torna—hárcza, vámosgvörk— gyöngyös, füzes- 
abony—eger, kistereimé —kisiij száll ás. mis­
kolez—diésgyőr, miskolez—fülek, bánréve 
ózd. bánréve—dobsina, czenter bánszállás, 
pólód —tiszolezi vonalra, melyeknek hossza

törekvés és munkálkodás nyomán fakadó elis­
merés adója, mert az üzletvezető mellett neki 
is sok részé van abban, hogy a miskolezi üzlet­
vezetöseg feladatát a köz érdekében minden igé­
nyeket kielégítő módon láthatja el.

Sorrendben véve most mar az egyes osztályo­
kat az elmúlt tiz év történetéből a kővetkező­
ket idézhetjük a rendelkezésünkre álló adatok
nyomán. . . .
' Az 1. általános osztály tiz ev előtti tisztika­

rából ma már csak a következők vannak ná­
lunk ' Ilen/.eg Sándor menüik. Jirsu -lózsel. 
l'servinka Károk. Márky Béla hivatalnokok 
v, Franveezky .hums irodaliszt. A tíz ev előtti 
tisztikar" tagjai" közül részint nyugdijha. részint 
más üzlet vezetőség területere vagy mil' beosz­
tásba eltávoztak: Faragé .Iános felügyelő, A 
„ecsnv István hivatalnok. Schraeder Sándor 
hivatalnok, Gumink Mór hivatalnok, 1‘uricsy 
Itértalan segéd-titkár. Szalay Béla iroda-altiszt 
Lengve! (Aula, Tábori Károly, Porenvovieh 
István, hulhu/y Sándor. Kenyeres László, I n- 
„,,r Portalan. Kozma Béla. Fleischer .lózsel 
dijnokok es Simkovits .lenő hivatalnok. A mis­
kolezi (ízlelvezetőségnél beosztásuk ideje alatt 
elhaltak : 7/o// Lajos hivatalnok. Farkas .kínos 
dijnok. Lengyel Lajos dijnok.

A 11. pályafentartási osztály tiz év előtti tisz­
tikarából itt vannak ez idő szerint : Ilauser 
.lenő felügyelő, Trautner lgnácz, Giess Győző,
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1203’9km.-re rúgott. Nagy feladat ok megoldása 
várt az üzlet vezetőség intéző férfiaira, mert 
hiszen ezen vonalrészek legnagyobb része már 
a forgalmi igényeknek meg nem felelő álla­
potban volt. Az állomások befogadó képes­
sége kicsiny volt, úgy, hogy az örökös 
helyszűke vasmarokként szorította össze a 
forgalmat, minden lépten-nyomon megbénítva 
a sikeres lebonyolítást. A műhelyek kiépítve 
nem voltak, ugy, hogy a be nem fogadott 
üres javitásos kocsikat végig kellett depo­
nálni egyes vonalokon, a mi természetesen 
ismét helyszűkét idézett elő. Több állomás 
felvételi épülete már elégtelen volt a mél­
tányos és jogos igényeknek, biztositó beren­
dezések teljesen hiányoztak. A szeméivzet 
munkával túl volt terhelve. A mozdony­
állag kicsiny és nem megfelelő volt. A pá­
lyán magán pedig mind oly sürgős munká­
latok végrehajtása várt a cselekvő egyénre, 
melyeknek elodázása esetleges katasztrófákra 
vezethetett.

A nehéz körülményekhez járult még az
1892. 1893., 1894. évek hófóvásos zord tele, 
mintha maga a természet is beállt volna a 
küzdő térre, újabb-iijabb akadályokat dobott 
a porondra!

Lippay l’iéla, Aíexy Hugó, Papp Imre főmér­
nökök. Dimes bajos mérnök. Kalauschek An­
tal és hreutezer Lajos hivatalnokok. A tiz év 
előtti tisztikar tagjai közül eltávoztak vagv nviig- 
dijba mentek : fí in none Adolf felügyelő, Iiemle 
Oszkár, Kussevich Tivadar, Verzúr István, 
liinlik (ívnia, hlupseh <ivérző. Ugrik Mihály 
és Komma József.

A III. forgalmi és kereskedelmi osztály tíz év 
előtti tisztikarából ma itt vannak : Tárczay 
Ferencz. Pupik Sándor, Hóczy Izidor, Komií- 
rumy < . villa. Nagy Sándor, l.iu z. Alajos. Adam- 
kovits Sándor. Hal Károly. Zsivkovics An­
tal. Oroszlányi László Szentimrey József. 
Balogh Bertalan s Nagy Aliiért. A tiz év előtti 
tisztikarból eltávoztak vagy nyugdíjba mentek: 
Sztunkoczy Mihály, Kőlmlmy József, Szólít­
hat hy Sándor. Kissházy (Ívnia. Monte-Degos 
Albert, Neukam János. Péter Gusztáv, Temes­
vár}- Alajos, Balpataky Zsigmond. Karenovits 
József. Oláh Béla. Füzesséry Barna. Farkas 
József, Hausmann Arthur, lieezkóy Miklós. 
Hazai (lusztáv. Peres Nándor. Marx László, 
l'okorny Klek. Bárok Sándor, Andrássv Albin, 
Tomaskó liichárd, Szaífka Viktor. Itteni beosz­
tásuk ideje alatt elhaltak: Szontagh Béla, 
Oláh Andor. Wa/ter Kálmán, Sztrázsik Andor.

A 1\. vontatási és vonatmozgósitási osztálv 
tiz előtti tisztikarából itt van: Pendes Ferencz 
mérnök és Eisler József ellenőr. Kitávoztak

A nehéz körülmények meg is éreztették 
hatásukat, a minek tanúságául csak azon 
adatot említjük fel, hogy 1892. évben a 
balesetek mennyisége 249 volt, most pedig 
1901. évben ezen mennyiség — daczára a 
vonalak nagyobbodásának s a nagyobb for­
galomnak — 113 esetre szállt le — persze 
a baleset vizsgálók szomorúságára!

Az üzletvezetőség vezető egyéneinek, sze­
retett üzletvezetőjükkel az élén, lankadatlan 
szorgalommal kellett a bajok kútforrásait 
megszüntetni s mindenek előtt pedig felis­
merni a betegségek csiráit, kiismerni az em­
berek képességét, munkabírását, megbízható­
ságát — a mi uj emberek között nagy fel­
adat volt.

Az üzletvezetőség vonalai 1893. évig — 
pár iparvágány létesítésén kívül — válto­
zatlanul maradtak. 1893. évben nyílt meg a 
pelsőcz —murányi vonal 4<H) km. hoszszal. 
1894. évben megnyílt a pelsőcz nagy-szlabosi 
vonal 23'8 km., a szepsi— meezenzéf és lüczia- 
bánvai vonal 184 km. hoszszal. 189f>. évben 
megnyílt a zólyombrezó — erdőközi vonalrész 
s folytainkig 189(1. évben az erdőköz tiszolezi 
vonalrész 4F9 km. hoszszal, melyből 5"8 km. 
fogas-rudas rendszerű vonal. Ezen érdekes

vagy nyugdíjba mentek: Taschler Kálmán, 
Hoitsy tiedeon, Gans Jakab, Geöcz Kde, 
Jungh Vilmos és l’échy László. Kihaltak: He­
verte Károly és Dollinger Lajos.

Az V. számolytály tiz év előtti tisztikarából 
itt vannak jelenleg : (ngárSamu, 11 illő Ármin, 
Záhorszky Kálmán, Kiss József, Uomancsik 
Ferencz, Hálássá Andor, Schnitz Karoly, Lack­
óéi• Ferencz, Gyfíry Kálmán. Toman Kálmán, 
Matuskovich János és Országit Béla. A tiz 
ev előtti tisztikar tagjai közül időközben eltá­
voztak vagy nyugdíjba mentek: Zsitkovits .\ó- 
zsef, Petro Ferencz, Kauschen Kde, Marko­
vit s Adolf, Tsehürtz Nándor, llodányi Sándor, 
Brandeisz (iyörgy, Schemtzer Károly, Herz- 
mann Antal. Fugi János, Fj szaki József, 11/7- 
heim Annin, Pásztori Dénes. Möser .Ágoston, 
A agy Zoltán, Sebők (íyőző, Kazacsay Kálmán, 
h rá mer (inda, Vágó Bertalan. Németliy Krnő 
és Kiss Albert.

Itteni beosztásuk ideje alatt elhaltak : Hedeon 
Márton. Schwabik János. Habe Róbert, Spiszár 
János, Thoinay Hugó, Sertics Mátyás, Máté 
I ’éter és Petróezy Lajos.

Maguk ezen szárazon felsorolt személyi válto­
zások is eléggé bizonyítják, hogy milyen moz­
galmas és változatos életet élt át az elmúlt tiz 
év alatt a miskolezi üzletvezetőség.
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fogas-rudas vonalrész 7140 darab Kluindl- 
féle vastalpon nyugszik. Nevezetesebb mű­
tárgyai a csertovai és podgy éli viadukt, 
előbbi 90, utóbbi 125 méter hosszú s a völ­
gyet az előbbi 33, utóbbi 20 méter magas­
ságban lépi át. 1896. évben megnyílt az 
aszód—losonczi vonalrész 112 4 km , a torna— 
sajó-ecsegi vonalrész 58 km. hoszszal. I gyan­
úén évben azonban elvétetett a hatvan— 
salgótarjáni vonalrész 562 km. hosszal s 
vz,m vonal a Budapest jobbparti üzletvezető- 
séghez csatoltatott. 1897. évben a budapest , 
balparti üzlet vezetőségtől a csata—balassa­
gyarmati vonalrész 604 km hoszszal elvéte­
lt s a miskolezi üzlet vezetőséghez csatol- 
tatott. 1899. évben megnyílt az Ipolyság 
korponai vonal 4<> 4 km. hoszszal. 1901. évben 
megnyílt a losoncz—pohár- katalin-lmiai vo­
nalrész 30 1 km. hoszszal.

Jelenleg tehát a miskolezi üzlet vezetőség 
az összes iparvágányokkal együtt 
kilométer hosszra terjed, tehát fiz év alatt 
431-7 km.-rel szaporodott.

l-lzen 1635(i km. hosszúságon mőköihk 
egy forgalmi-főnökség, 14 osztálymérnökség, 
if'tutőház-tonökség, 7 Ili tő ház- V e/et őség, 
műhely-, 2 szertár-főnökség, 9o állomás-

Visszaemlékezések.
— Készben igaz történőtök. —

A-z Vr monda: „Legyen világosság!" - es 
lön világosság: néhány ezred év után Baross 
Gábor mondá : „Legyen hát Miskokzon IS üzlet- 
vezetőség“ es lön itt is világosság!

Hogy pedig a szélrózsa minden irányaitól nie 
érkezett vándor madarak sasszemeit szokatlanul 
ne érintse az itt uralkodó reggeli sziirkulet. a 
magistrátus elhatározta, hogy a szabályozási 
terveket ismét előveszi és elhalasztja, a ■1 x 
lámpákat elvben megduplázza s tekintet nélkül 
a hold változásaira, felében meggyujtatja, a mi- 
kiadással szemben pedig az égési ólakat Piti' 
redukálja.

Lázasan készült az asztalt s midőn az önto- 
mester tévedésből a puhább felét öntötte telid 
s néhány érdemekben megöszi'ilt városatya veg- 
kép leragadt, fejüket csóválva s összedugva 
mondták a pinezók öbleiben a jó miskok zi.i v. 
„nem jól megy a város sorja, eddig csak a 
béka, most pedig már a csizmadia isbeiag.nl. 
Haj lesz még ebbő!“

főnökség, 80 állomási elöljáróság és 11 
kiadó őr.

1892. évben az üzlet vezetőség mozdony­
állaga 175 darab volt, tiz év alatt ez 320 
darabra növekedett és pedig áll ez jelenleg :
20 la, 8 Id, 3 Ih, 11 Ik, 8 II, 5 Ild, 6 lie.
5 Ilf, 48 III, 8 lile, 27 lile, 22 IV, 43 Va,
4 Tv!), 21 V, 6 VI, 1 X, 65 NIL 5 XIV,
4 XX sorozatú mozdonyból, melyek 1901. 
évben összesen 81.000,000 kilométer utat 
teljesítet tok.

Még 1893. évben a 175 mozdonynál 85
esetben fordult elő mozdony-szolgálatkép-
telenség. 1901. évben 320 mozdonynál esak 
30 esetben történt mozdony-szolgálat kép 1 <■ 
lenség. Tiz év alatt kazánrobbanás nem 
volt.

Nevezetesebb létesít menyek :
1. a ruttkai vonalon létesiitetett Kagyolez, 

Tamási, l’odreesány. t’.yetva. Kis-('sepesény 
megállóhely, Osztroluka, Zólyom vasgyár 
kitérő, (iaramhid végállomás.

Bővít letett Somosujfalu, Fülek. Losoncz. 
Lónvabánva. Ki ivánv-G vetva. Zólyom. Besz- 
terezebámva. Bartoslvbota, Köirmöezbánya, 
.lánoshegy, Stulmya, Turóez-Szt.-Márton és 
liuttka állomás vágányhálózala, melyek

Már kora tavaszsz.il megérkeztek a vasutas 
fecskék, hogy ha lehetséges, teszket rakjanak. 
Hakni lehetett volna, mert anyag — sár 
volt hozzá elég, csak idő nem.

Mikor megjött az örömhír, hogy 1 hl csalail 
érkezik s lakás pedig csak :í0 van. nagy volt 
a megrökönyödés. A tizedesek szetlulottak a 
városban s animálták a népét az építkezésre.

— Í vván az Isten áldja meg neuem asszony. 
— szólt a tizedes. — miért nem epit i 

Nincs hozza helyem.
_ 1 leliogy nincs lelkem! Ízt az istállót egy

araszszal felemelteti, kivakoltatja, egy két ajtót, 
ablakot rá. kész az ebédlő! A lakamara igen 
jó nyári konyha, az a bizonyos pedig odébb 
mehet, ott lehet egy kis spájzol rögtönözni, a 
nőnem asszony a kamrájának leiét hozzá i s.i- 
tolja. kész egy „úri“ lakás!

— Ej, ez igy még se jó lesz . . .
— Nem-e, de hát az a sok vasutas a sza­

badban nem lakhat, azután meg — aranynyal 
tizet!
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közül Fülek és Zólyom állomások teljesen 
átalakíttattak, úgy, hogy ez utóbbi állomás 
kocsi befogadó képessége 1000 kocsira emel­
kedett. Felvételi épületek nagyobbitattak; 
Fülek, Losonez, Zólyom, Kuttka, Besztereze- 
bányán. Zólyomban uj műhely és fűtőház 
építtetett s az utóbbi kosáralakú fűtőház 20 
mozdony-állással.

Ezenkívül az összes állomások váltóőr bó­
dékkal szereltettek fel ;

2. a hatvan — miskolez-kassa— m.-laborezi 
vonalon • létesít letett (iyüngyöshalászi, Buza- 
falva, S.-A.-l jhely gyártele]), Csörgő, Szép­
lak, Apáti, Kegete, Kuszka állomás megálló­
helyek és rakodók, Bodrog-Olaszi, Aszaló, 
Felső-Méra, Heő-Csaha, < inga.

Bővíttetett Ludas, Kaál-Kápolna, Fiizes- 
Abony, Eger, Miskolcz, Miskolez rendező, 
Diósgyőr, Szerencs, S.-A.-l jhely, Mező-La- 
borcz, Kassa vágány-hálózata, — melyek 
közül Miskolez rendező pályaudvar teljesen 
átépít letett. A felvételi épületek átalakíttat­
tak és hővittattek Vámos-Györkön, Kará- 
csondon, Kaál-Kápolnán, Fiizes-A bony ban, 
Nyékládházán, Gyöngyösön, Egerben, Mis- 
kolczon, Zsolezán, Takt a-Harkány, Sze­
rencsen, S.-A.-l jhelyen, Mező-Laborczon,
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Szikszón, Halmaj, Garadna és Kassa állo­
máson. Miskolczon uj fűtőház és uj műhely- 
épületek emeltettek ;

3. gömöri vonalakon és a helyi érdekű 
vasutakon a fülek — miskolezi vonal elsőrangu- 
sitásával kapcsolatosan, az összes állomások 
vágány hálózata bővíttetett, a felvételi épü­
letek átalakíttattak. Ny ostya Iák ér, Tiszolcz 
állomás bővíttetett, Fűrész megállóhely, Dá­
csává és Kobozna kitérő rakodóhelyek épít­
tettek. Tornaija, Dorka, Pelsőcz, Rozsnyó, 
Dobsina állomáson a vágányhálózat bővít­
tetett, az épületek átalakíttattak.

A felsorolt létesítmények közül:

Fülek állomás bővitése... 400.000 koron;
Losonez „ „ 73,808
Zólyom „ „ 1.043,785
Zólyomi műhely 374,395
Kuttka állomás _ 300,01)0
Kaál-Kápolmt állomás ... 00,000
Füzes-A bony állomás _ 300,000 ff
Miskolez rendező ... 1.359,000 ..
Miskolez állomás ... 500,000
Miskolezi fűtőház ........... 510,000
Miskolezi műhely ... _ 2.258,000
Kassa állomás..._ 105,000

Így azután lett lakás elég.
De mire a vasutasok megérkeztek, a lovak 

és tehenek kiköltöztek. . .
Minden valamire való háziasszony kezében 

meg volt az illetmény-szabályzat kivonata.
— Kérem hogy ez a lakás V kérdi egy ellenőr.
— Négyszáz forint — szólt szívélyesen a 

háziasszony.
Majd hanyatt esik a szegény ember s meg- 

botránkozva mondja :
— De kérem, ezért a két lyukért . . .
— IÍja kérem, ha az urnák van esze. nekem 

is vau ám: ha az urnák 400 forintot adott az 
állam lakpénzt, akkor az én bőiömön százat 
Ugyan meg nem spórol . . .

** *

Kgy főmérnök városunknak az akkori időben 
legjobb nyelvit ház tulajdonosnőjénél keresett 
lakást.

A bizalomgerjesztőén fogalmazott ezédula el­
olvasása után belépett. A háziasszony minden 
egyes helyiség rangjának és czimének felemli- 
tése mellett mindent megmutogatott.

— F.s mi az ára a lakásnak V — kérdé a fő­
mérnök.

— 1 latszáz forint, — szólt a háziasszony s 
hogy szavainak súlyt adjon, hozzátette — de 
csak a főmérnök urnák.

A humoráról és nyugodtságáról hires főmér­
nök korántsem esett hanyatt s minden arcz- 
izom-ráudulás nélkül szólt :

— Van, kérem, hozzá istálló is V
— Csak nem akar a főmérnök ur lovat vagy 

tehenet tartani
— Nem, kérem, hanem jó lenne az annak 

a marhának, aki ezért a lakásért 000 fo­
rintot űzetne . . .

*■

Május elsején kezdődött a munka.
Hivatalos helyiség meg Íróasztal nem volt 

ugyan, de a munka ment. Csakúgy lézengtek a 
link ; úgy nézett ki Miskolez egyetlen kávé­
háza, mint színész vásárkor a „Pannónia“.

Mikor a Friedmaun-házból a lakókat ki-, az 
asztalokat meg ügyiratokat behurezolták, akkor 
vették észre, hogy az V. osztálynak hely nem 
jutott. Örömükben avagy bánatukban, azt ma
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Szerencs állomás ........... 185,000 „ | terebes—bánúczi vonalrészen, 1898. és 1899
S-A -Ujhely állomás ... 200,000 „ j évben a bódrány-lupkovi vonalon, 1901
Mező-Laborcz ... ... „ 135,000 korona : évben Nyustya-Likér állomáson, 1899. évben"
Miskolcz gömöri p. u. ... 234,000
Miskolcz gömöri p. u. hadi

rakodója   — — 138,000 „
költséget igényelt.

A pályatesten a rendes fentartási munká­
latokon kívül aczélsin szerelés majdnem 
minden vonalszakaszon történt. Talpfa süri- j 
tűsek a gömöri mellék vonalakon történtek, j 
s ugyanitt a fahidak már legnagyobb rész­
ben vashidakkal cseréltettek ki, a 1 illek — 
miskolczi vonal elsőrangusittatott, melyen 
most már a vonatok 70 km. sebességgel j 
közlekedhetnek, a losoncz — lónyabányai vo­
nalon pályaszinemelés végeztetett.

Az üzlet vezetőség összes vonalain a fogas- 
rudas rendszerű vonalszakaszon kivid mint­
egy 9-5 km. hosszban vastalpak vannak al­
kalmazva.

Jelentékenyebb töltés és bevágás-csúszás 
fordult elő: 1892. évben a sárréti töltés csú­
szott le, mely alkalommal a személyvonat 
is lefordult a töltésről, ennek biztosítása 
101,600 koronára rúgott. 1892. évben a le- 
genye-mihályi—upor, 1897. évben a toké­

inál- megállapítani nem lehet, felvonult a tábor 
a „Tetemvárba“ s mielőtt még időszakos bul­
lává változtak, kehelylyel kezükben a hitelnyil­
vántartásra (nálunk ez az alkorán avagy a tíz­
parancsolat) megesküdtek, hogy onnan el nem 
távoznak. Igv jutottak hivatalos helyiséghez a 
pinezék alján.

boldog idők voltak ezek 1 
Alig akadt az 1 — IV. osztályban valaki, ki­

nek a számosztályban es megfordítva ne lett 
volna dolga a délelőtti órában.

Miután pedig az ut oda és vissza cleg bosszú 
lett volna, közvetítő helyül a Seper étterme 
szolgált s ott elintéződött minden.

*
* * *

Érdekes volt a jelentkezés az egyes osztá­
lyoknál. Én csak arról beszélek, amelyik hoz­
zam legközelebb áll, a 111-vól.

Az akkori osztályfőnök, a mi kedves Miska 
bátyánk, kinek akkor még szúrós tekintetét 
látták és lakonikus „kijelentéseit“ hallották, 
mert áldott jó szivét csak később, ténykedésé­
ben ismerték fel s becsülték meg, maga elé

a fogas-rudas vonalszakaszon, 1898. és 1899. 
évben a murányvölgyi vasút vörös bevágás­
ban történt jelentékenyebb csúszás. Árvizek 
évenként a Krivány-patak, Balog, Szalatna, 
Ipoly és Laborez folyók áradásai által okoz­
ta! tak, a tiz év leforgása alatt azonban egy­
két napi forgalmi szünetelésen kivül egyéb 
bajt nem okoztak.

Hófúvás különösen a miskolcz—s.-a.-újhelyi 
vonal részen 1892., 189: ;., 1894., 1895., 1896. 
évben fordult elő — az elmúlt tiz év alatt 
a hóakadályok elhárítására fordított költség 
körülbelül 300,000 koronára rúgott.

Különösebb esemény volt 1900. évben a 
mátrai vonalon a Tisza-hid öv repedése. 
Váltóbiztositó berendezések S.-A.-Ujhelyen. 
Miskolcion, Korkóczon, Sajó-Ecsegen, Le­
gen ve-M illái von, Mező-i -aborezon, Zsolczán, 
Bárezán, Szerencsen, Füleken, Kaál-Kápolnán, 
Yidrányon, liadványon állíttattak tel, a 
Lupkovi alagút pedig jelzőállitó és kapu­
reteszelő készülékkel szereltetett fel, ezeknek 
összes költsége körülbelül 409,300 koronára 
rúgott. Biztositó berendezéssel elláttatott

hivatta az osztályán helyezetteket s adott min­
degy ikitek beosztást.

Egy jói fésült úri ember áll szivszorongva 
előtte s várja az Ítéletet.

— Öcsém, maga a fűszeresek közé megy.
— Be kérem, en fűszeres sohasem voltain., 

inkább a forgalmi szolgálathoz volna hajlamom 
. . meg azután a kereskedelmi szolgálathoz 
nem igen értek . . .

— Hitek en ! szólt Miska bátyánk s a dolog 
éli idéztetett . . .

* *

Égy szobában ült két űr. mely azelőtt Fried­
mann űr hálószobája lehetett.

Égy napon minden öt pénzben cgy-cgy re­
volver lövés es tolvtones erős csapkodás volt 
hallható.

Befutottak a kiváncsi szoba-szomszédok.
Az egyik oroszlánvadászi nyugalommal ült. 

kezében egy revolverrel, a másik pedig székén 
állva Domitianusi kegyetlenséggel verte agyon 
a háborgatáshoz nem szokott s gyanútlanul 
czikkázó poloskák arany-ifjúságát.

— Mit csináltok V szóltak a szomszédok 
— alavmirozzátok az egész hivatalt !
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Osztroliika, Hacsava, Csorna, (inga, Csörgő, 
Puszta-Pogony kitérő, Bodrog-Olaszi, a Frank- 
féle gyár, a Schlosser-féle műmalom és a 
Führer-féle kőbányába vezető elágazás, 
összes költség 22,800 korona. Semaforral el­
láttatott Luczatő, Zólyombrezó, Caradna, 
Onga, Bodrog-Olaszi, Sajó-Ecseg állomás. 
Villamos védjelzőkkel felszereltetett Somos- 
ujfalu, Losoncz, Lónyabánya, Krivány-Cyetva, 
Véghles, Szálát na, Garamberzeneze, Bartos- 
Lehota, Körmöezbánya, -lánosbegy, Turesek. 
Stubnya, Rákó-Pribóez, Turócz-Szt.-Márton, 
Szliáes, Beszterezebánya, Luczatő, Zólyom­
brezó, Rimaszombat, Rimabánya, Nyustya- 
Likér, Tiszolez, Bánréré, Tornaija, Iloika, 
Pelsiiez, Gombaszög, Rozsnyó, Betlér, Alsó- 
Sajó, Dobsina, Barezika, Miskolcz gömöri, 
'Torna, Szikszó, Forró-Éltes. Ilidas-NémielIn, 
Csány, Erdőbénve. Balassa-Gyarmat. Ipolyság 
és Ipoly-Berzeneze állomás.

I j harangvonal lét esi 11 ot et t Bánréve, 
Dobsina között galván árammal, Zólyom — 
Zólyombrézó között indított árammal és 
telefonnal, előbbi 24,000, utóbbi 35,000 ko- ! 
rónába került.

Telefon-berendezésű harangvonallá átala­
kíttatott a miskolcz—szerencsi és a salgótar- |

— Fogadtam a szobatársammal tiz liter borba, 
hogy tízszer annyi poloskát e-otpok agyon, mint 
a hány egeret ö agyon ló, de már eu tiz darab 
logadasonkividi svábbogárral lóiban vagyok 1

— Igen ! V sióit a másik, s e pillanatban jól 
irányzott golyótol szivén találva rogyott össze 
egy remek — anyapatkány.

— Kvittok vágjunk! — szólt a lefűzött 
Domitianus.

*
* *

A városi magistrates pedig a hozott iiatáro 
zat után pihenni tért es csendesen szeudergett 
babérjain. < tsz felé felébredt. Megdörzsölve sze­
meiket. a város atyái megnéztek a térképet, 
hogy tulajdonképpen híd vagyunkV

Magyarországon !
Magyarországon pedig hagyományos ősi erény 

a vendégszeretet, hol török-tatárt, ángliust, tál­
jául. lapdaütőt, rúgót-kapót, saját vagy idegen 
kerekeken futóbolondot, mindent ünnepelni, fo­
gadni szoktak, az ttj polgárok pedig még any- 
nyiban sem részesültek, mint a sziámi ikrek.

— Itt tenni kék valamit 1 — vélték az atyák.
Tettek is, illetve tett is az akkori időben még 

egyetlen illetékes fórum, a Casino.

ján- jánoshegyi harangvonal, előbbi 22,000, 
utóbbi 103,100 koronába került.

Vonal block eddig a hatvan—füzesabonyi 
vonal részen van, mely 124,000 korona költ­
séget igényelt.

Az üzletvezetőség területén használatban 
van 251 Morse domboriró, 22 Morse kékiró- 
gép, 902 harangmű készülék, 145 villamos 
védjelző, 91 setnafor, 242 telefon készülék, 
az összes táv italai huzal 4400 kilométert 
tesz ki.

Az üzlet vezetőség területén 1893. évben 
feladatott és elszálittatott 403,828 kocsi ra­
komány áru, 1901. évben pedig 305,844 
kocsirakományu áru. Ennélfogva 1893. 
évben nagyobb szállítás volt, ez azonban 
azon körülményben leli magyarázatát, hogy 
1893. évben a Salgótarján — hatvani vonalrész 
az üzlet vezetőséghez tartozván, az ezen vo­
nalon levő kőszénbányák forgalma okozta 
ezen többletet, mert ha ezen forgalomra le­
számítunk 100,000 kocsit, úgy 1901. évben 
tényleg 02,000 kocsival nagyobb volt a fel­
adott kocsirakományu áru, mint 1893. évben.

Nagyobb szállítások a czukorrépánál for­
dultak elő s még 1892. évben Szerencsre 
estik 7200 kocsi ezukorrépa érkezett, az

Rendeztek 200 személyre fényes teritekü la­
komat s 14o uj polgár részére felajánlottak — 
no helyet.

Lett erre ribillió I
— N agy mind. vagy egy se ! mondták ki a 

határozatot a vasutasok.
Lett nagy sürgés-forgás: afölött, ... amit oh

könnyen elhatároztak ott azok, emitt majd a 
fejüket törtek össze a vasúti fők.

— Hogy lehetne már a dolgot elintézni > -- 
töpiongett a legfőbb, — csak nem fogjuk ellen­
ségeskedéssel kezdeni > I

Még az előtte való napon sem volt semmi 
„/omillin'1 (akkor még nem is ismerték !), semmi 
kibontakozás.

— Mintán Casinőről van szó, — szólt cg\ 
tapasztalt < asinó-tag a vasutasok közül. — dönt­
sön a sors, 80-at ki ked golyózni s igy nincs 
mellőzés 1

Óriási hahota között elfogadtatott.
** *

A lakoma kissé vontatva kezdődött, de lángra 
lobbant a magyar szív, elfelejtett mindent, mi­
kor Görgey László üzletvezető báeskaias pohár­
köszöntője el hang-ott.
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1901/1902. idényben már ezen mennyiség 
13,223 koesira emelkedett.

A személyszállítás igv alakult : 1893. évben 
elszállittatolt 3.942,240 utas, ez a mennyiség 
1901. évben 5.165,718-ra emelkedett, tehát 
a növekedés 1.223.472 utas. Érdekesek egyes 
állomások utasforgalma, mig 1393. évben 
Kassán 196,632 utas, Miskolezon 288,307 utas 
szállíttatott el, addig 1901. évben Kassán 
390,986, Miskolezon 349,343 utasnak adatott 
ki menetjegy, tehát Kassa személyforgalma 
túlszárnyalta Miskolezot. Legnagvobb sze- 
mélyforgalmu állomások Kassa, Miskolez, 
Balassa-Gyarinat, Eger, Füzes-Abony, Lo- 
soncz, Rimaszombat, S.-A.-T jholv, Besztereze- 
bánya, ezeken az állomásokon 100.000-r<m 
felül szállít tátik el utas évenként.

1893. évben előfordult összeütközés 16. 
kisikamlás 65, ember halál 39, ember sérü­
lés 35, szekérelgázolás 1. állatelgázolás 8, 
mozdony szolgálatképtelenség 85, összesen 
249 eset. 1901. évben előfordult összeütkö­
zés 9, kisikamlás 21, ember halál 28, ember 
sérülés 19, szekérelgázolás 3, állatelgázolás 
13, mozdony-szolgálat képtelenség 20, össze­
sen 113 eset.

*

Három poharat ürített, az elsőt azokra, a ki­
ket szeret, a másodikat azokra, a kiket jobban 
szeret, s a harmadikat azokra, a kiket leg­
jobban szeret.

Szavát meg is tartotta, mert a tiz ev eltelte 
után a jubileumon megnyilatkozott szívből jövő 
lelkes ovátió után Ítélve, nem lehet panasza 
sem a vármegyének, sem n varos jiolgárai- 
IInk, sem pedig n miskolezi hölgyeknek.

* * *

Érdekes epizódok merültek tel a lakomán.
Miután a kalapban maradt no nevet a Casino 

megkapta, ezek részére szóltak a jegyek mi­
szerint.

He a kalapban maradottak közül vagy buszán 
előbb mondott határozatuk mellett megmaradtak, 
idő hiányában s huza-vone elkerülése vegeit 
busz ur lett kirendelve álnév alatt a fegyver- 
íogható és ifjabb gárdából, kikkel a sors oly 
mostohán bánt el.

Magam is mint „l’ájzler ellenőr* szorongtam 
végig a bankettet. Midőn megérkeztem, két 
szomszédom már ott ült s folyton mondogatta a 

7'á/z/er“ nevet.

Nagyobb balesetek voltak :
1892. évben a 405. sz. vonat a sáeréti 

töltés csúszása folytán kisiklott, egy ember 
meghalt.

1894. évben Lupkov-Vidrány között a 
2086. sz. tehervonat megfutamodott s a töl­
tésről lefordult.

1895. évben Vei ej te előtti hóakadályban 
a 7202. sz. vonat 6 embert elgázolt.

1895. évben Jánoshegy előtt a 302-es 
összeütközött 358-assal, mely alkalommal 
egv ember meghall.

1898. évben Balogfalva és Feled között a 
7953. és 7980. sz. tehervonat összeütközött, 
melynél 3 ember meghalt.

1898. évben Kecskénél egy pályakocsi 
összeütközött 7016,11. rész gépvonattal s öt 
ember meghalt.

A pálvafentartásra fordított költség ősz- 
szege évenként átlagosan 2.460,(KM) koro­
nára rúg.

Az üzlet vezetőség jelenleg 163o kilometer 
hosszúságú vonalán a forgalmi külszolgálat- 
n il alkalmazva van 28.> hivatalnok. 40 hiva­
talnok-gyakornok, 3o dijnok, 31 kezelőnő, 
745 altiszt, 1220 szolga; a pályafentartási 
szolgálatot ellátja 38 mérnök, 14 irodatiszt

A bemutatkozás a szokásos mormogás között 
megtörtént.

Hosszul ereztem magam s rendkívüli szórako­
zott voltam. Szórakozottságomban tányérom le­
nekét is megnéztem (meg ne nézd soha 1) a 
tartármártást a vörösboros poharamba kanalaz­
tam s miilön szomszédom figyelmeztetett, azt 
válaszoltam :,.Boldog újévet

Ismerve l’ájzler családi viszonyait, helyette 
elmerengtem. Elképzeltem, hogy nekem is 7 
kis l'ájzlerem nyafog otthon, szeretett és szerető 
nőm mih mohón vár most haza. bizonyára mo­
hóbban. mint a s-ik kis l’ájzler érkezését . . .

A baloldali szomszédom, kinek I'ájzler-láuy 
volt a harmadik felesége, hamarosan megállapí­
totta velem a rokonságot s megígérte, hogy hol­
nap Szerencseket ni fog.

Majd leestem a székről.
Ekkor hoztak épen a turns csuszát. Mind 

ti bármim elkezdtünk röhögni. E spontán nyi­
latkozás után láttám, hogy itt mind a hárman 
lutheránusok vagyunk, itt tehát nem segit semmi 
sem. csak az őszinteség, bevallottam mindent.

Éjfél után mar az egyházi adónk feleme­
lésére ürítettük poharainkat.
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-szolga, a vontatási szolgálatnál alkalmaztatik 
í> mérnök, 2 hivatalnok, 5 dijnok, 1) iroda- 
tiszt, 16 mozdony fel vigyázó, 248 mozdony- 
vezető, 85 mozdonyvezető tanoncz, 2(i szi- 
vattyuőr, 87 vizsgálólakatos, 197 fűtő, 10 
szolga, előfut ő 14.

A személyzet szolgálat tét elének javítására 
és könnyítésére az elmúlt tiz év alatt beho­
zatott általánosan a ltí órás szolgálat 24 órai 
pihenővel, sőt ez Kassán, Miskolezon, Zó­
lyomban a kocsitolói személyzetre is ki ter­
jesztetett. Behozatott a pályaőri szolgálatnál 
a mozgóőri intézmény is úgy, hogy je­
lenleg az iizlelvezetőség minden egyes al­
kalmazottja nehéz szolgálattétele, után leg­
alább elégséges pihenő időt élvezhet.

Megemlítjük még, hogy 1897. év óta Mis- 
kolcz rendező pályaudvar villamos világítást 
kapott a téli idényben. .Jelenleg pedig Mis- 
kolez személy -pályaudvar épületei is villamos 
világítással vannak ellátva, s több állomás­
nak villamos világítással való felszerelést is 
folyamatban van.

A vonatok összeállítása, rendezése czéljá- 
ból Miskolez, Sátoraija-l jliely, fülek, Zó­
lyom, nemkülönben líuttka állomás külön

kihúzó, illetve guritó vágány nyal szereltet­
tek fel.

Az üzletvezetőség központjában alkalmazva 
van 139 hivatalnok, mérnök, 87 altiszt, 7 
kezelőnő, 26 dijnok, 21 szolga. Még csupán 
annyit jegyezünk meg, hogy az üzletvezető­
ség 1892. év május hó 1-én Miskolezon két 
épületbe helyeztetett el, t, i. az I—IV. osz­
tály a Szemere-utczában levő Friedmann, 
az V. osztály ellenben a Tetemváron levő 
PolIák-féle házban.

1893. évben azonban felépült a jelenlegi 
üzletvezetőségi palota, hol az üzletvezetőség 
mind az V. osztálya, ha nem is kényelmes, 
de legalább nyugodt otthont talált.

Ez az mit pár szóval az üzletvezetőség 
tiz éves működéséről elmondani akartunk. 
Bár a tanulságos részletek fejtegetésébe — 
szűk terünk miatt — nem bocsátkozhattunk, 
mindazonáltal a főbb momentumok előtárá- 
sával látható az, hogy a miskolezi üzletvezető­
ség a lefolyt tiz év alatt derek as munkát 
teljesített — s hogy a tiz év előtt elültetett 
fa virágzott s magyar hazánknak, intéze­
tünknek áldásos gyümölcsüket termett!

Oroszlányi László

Egy öreg, tisztes polgár, az asztalbontás után. 
elhagyatva üldögélt. Megsajnáltam a szegényt. 
Éjien akkor jön leiéin Karcsi barátom.

felre liivont s fülébe súgom :
— Hogy hagyhatjátok ezt a jó bácsit itt üldö­

gélni, a kinek két lánya van (in—IIOOOO írttal!
Tiz perez alatt körülvették s a házasulandó 

ifjúság mind az öreg, gondolatai jieilig a kétszer 
i.o ezer forint körül forgott.

Hozzám is jött egy barátom s hívott a 200 
ezer forintos apához. Hamarosan a milliókig 
emelkedett az öreg.

Tapintattal kerülgették az öreg viszonyait, majd 
az egyik a „kedves családját“ kezdte pedzeni.

— Nincs nekem senkim, édes öcséin uraim, 
csak egy fiam volt, az is Boszniában esett el. 
— szólt az öreg két köiiycsejijiet törülve le.

Az ifjúság meleg részvéttel oszlott szét.
* *

Ejfél után nagy hírma hallatszott a ruhatár 
felől s Karcsi barátunk tökéletesen elázott alakja 
jelent meg az ajtóban.

— Csizmadiák! Vargák! ... — orditá s 
még ordította volna tovább is, ha Eojzi széles 
tenyerét nem tapasztotta volna szájára.

De Noé még ezzel nem vétkezett, mert Noé 
daczára az előzetes próbálgatásoknak, nem 
akarta elismerni a miskolezi bor erejét.

Dühös volt, mert a cziliuderéf kicserélték.
— .ló lesz az nekünk ! — s vitték kifelé.
De nem nyugodott bele a sorsba, ahol vol­

tunk ezután, mindig csak a cziliuderét pülölte.
Most egy gyanús alak közelgett felénk, mi­

kor közelebb jött, megismertük, hogy karsza­
lagja van, s rá van Írva „titkos rendőr.“

Karcsi belekötött s diffamálta a karszalagot.
— lljá, kérem az urak a helyi viszonyokat 

nem ismerik ! — szólt a titkos-rendőr, a 
/sebesek meg a többi csukások már 40 esz­
tendő óta ismernek, az idegenek pedig, hogy 
fordulnának hozzánk oltalomért, ha nem tudnák, 
jiogy kik vagyunk.

Az érv előtt meghajolva távoztunk.
Karcsi czilinderének a felső része lekivánko- 

zot.t már, azt a Városház-tér lámpájára fel­
akasztottuk. a karima pedig a nyakába esett.

Haza kiséltük. A kapunál budapesti szokás 
szerint megtámaszkodik s a kapufélfából kiálló 
fa-görcsöt a csengő billentyűjének gondolva 
nyomkodni kezdi s szidja a házmestert.
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A miskolezi üzletvezetőség 
jubileuma.

— Saját tudósítónktól. —
Miskolcz, máj. 8.

(— s —) Fényes és nagyszállása ünnepet tilt a 
miskolezi üzletvezetőség tízéves fennállásának 
évfordulója alkalmából.

Impozáns volt az ünnepély az ünneplők nagy 
számánál fogva és feledhetetlen a szeretetnek 
és tiszteletnek azon osztatlan és meleg meg­
nyilatkozása folytán, melylyel az ünneplő üzlet­
vezet őség és annak vezetője, Görgey László 
üzletvezető a hivatalos körök és a miskolezi 
társadalom részéről találkozott.

Az ünnepély lefolyása a következő volt :
Szerenád

A jubileumi ünnepségek már '2-án este kez­
dődtek. Ugyanis este 8 órakor a nmgv. kir. 
államvasutak miskolezi dnl-es önképzőköré 
200 lampion fénye mellett vonult végig Miskolcz 
utczáin a helybeli hadastyán-egylet zenekará­
nak játéka mellett Görgey László üzletvezető 
lakása elé, hol a dalkör Ruttkny Menyhért 
karnagy vezetése mellett a „Finn zene“. Iliéin 
..Dalünnepen“ és Fngesser Mátyás „Szerette­
lek“ ezimü kardalát adta elő nagy hatás mel­
lett, mig a hadastyán egylet zenekara Zitier-

barth Alajos karnagy dirigálásával szintén több 
zeneszámot játszott el.

A menettel együtt nagyszámú nép haladt az 
utczáii és a Szemere-utcza, Ind az üzlet vezető­
ség palotája s az üzletvezető lakása van, 
tömve volt közönséggel.

A szép szerenád Görgey László üzletvezető 
lelkes éltetésével ért véget.

Te Deum.

Szombaton délelőtt 10 órakor a mindszenti 
róni. katli. templomban hálaadó istentisztelet 
tartatott. Óriási néptömeg csoportosult a tem­
plom környékén, hogy tanúja legyen az üzlet- 
vezetőség impozáns felvonulásának.

Az altisztek és szolgák a gömöri pályaudvaron 
gyülekeztek s Balázs Miksa állomási főnök ve­
zetése alatt zárt sorokban vonultak a templom­
hoz. hogy a hálaadó istentiszteleten részt ve­
gyenek.

Az összes központi hivatalnokok s a külszol­
gálat iák nagy tömege, úgyszintén az altiszti 
rangban levő külszolgálat! főnökök Görgey 
László üzletvezető vezetése alatt vonultak a 
templomba.

Zsúfolásig telve volt a templom, melynek pad­
soraiban ott láttuk Borsodinegve és Miskolcz 
város küldöttségeit, a cs. es kir. helyőrség 
s a miskolezi honvedezred tisztikarának szám­
talan tagját, a miskolezi hivatalok küldöttsé­
geit stb.

Kénytelen volt átmászni a kerítésen. Mikor 
szerencsésen átesett, a házi asszony kijött a 
puffanásra s megijedt, midőn a teltápászkodó 
nj szoba-urat meglátja.

Karcsi a nyakából kigurult czilinder-karimat 
felemelve, megzökünyüdve mondja :

— Jézus Maria, de összenyomtam a ezi- 
linderemet!

*
* * *

F lapnak egy egész évszámát ki tudnám töl­
teni az elmúlt idők kedves emlékeivel, de em­
lékezésül elég volt ennyi is.

Hol van a gondtalan ifjúság, hol van a ked­
ves „<'setevájó-Kompánia“, a sok „kirándulás", 
a „Suhauez estek“ stb.

Hol vannak a kedves regi barátok, hol van 
a boldog emlékezetű Szontagh llela, a ki bá­
natos lelkében akkor is sirt, mikor rossz vicce­
imre az arcza mosolygott s elfelejthetetleu mely 
nyomokat hagyott bennem a sok délutáni munka 
közben dudolgatott szomorú dala: „Sirassatok 
lm meghalok /“ . . .

Meg is sirattuk!
Ki ne emlékezne vissza az üzlet vezetőség nagy 

humoristájára, nagy szónokára, Oláh Bandira /

Ki ne emlékezuc vissza a kis cselszövőre. volt 
kedves barátunkra, Sztrazsik Bandira, kinek 
fogékony s mindig a nemest czélozó agya jóval 
halála előtt elborult s voltak, a kik őt közelebb­
ről nem ismerve, betegségét Ielrcmagyarázták.

Kiköltözött a szegény öreg Scliwabik bátyánk 
is. jóságos leikével s ..Mefisztó“ arczával nem 
envelog már közöttünk s mint a szamok nagy 
mestere nem ad számot a numerusokról!

Béke és a kartársi megemlékezés lengjen 
poraik felett!

*

Más illők voltak azok, mások voltunk mi is, 
levetve az ifjúság rózsas köpenyét, levetettük 
a gondtalanságot is,

Azok. a kik mint ifjak, csak a „mát* űztek 
a „holnapért“, ma már meglett családapák, ki­
próbálva az élet viszontagságai által.

Idegenkedéssel jöttünk ide s iparkodtunk 
volna szabadulni, de az idő múlása közben meg­
ismertük a miskoleziakat, ők pedig minket!

Áldja meg az Isten kedves városunkat s áldja 
meg annak polgárait mind a két kezével .

Zsivkovics Antal
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Tíz órakor kezdődött meg a fényes szertar­
tás, a melyet Blazsejevszky Terencz apát plé­
bános végzett nagy segédlettel. A mise alatt a 
miskolczi koszorús (lahíregvlet énekelt tem­
plomi dalokat, majd Lányi Kinő, a miskolczi 
zenekonzervatorimn igazgatója tisliarmoniunion, 
Eder (ívnia máv. ellenőr pedig hegedűn mii- 
vészi hatást keltve adtak elő egy magasztos 
ünnepi zeneszámot.

Küldöttségek.

Az ünnepi istentisztelet végeztével az üzlet­
vezetőség palotájába vonultak az ünneplők, hol 
Görgey László üzletvezető fogadta a tisztelgők 
es üdvözlők nagy seregét A küldöttségeket négy 
szalonban helyezték el azon időre, a mig az 
egyik vagy másik csoport elvégezte a tisztelgést.

Legelsőnek Báró Vor Elemér Borsod ver­
ni eg, ve főispánja jelent meg (íörgey László 
üzletvezetőnek hogj meleg szavakkal üdvözölje 
a jubileum alkalmából.

Kzután a következő küldöttségek járultak 
(íörgey üzletvezető ele:

A vasutasok tisztelgése.
A központi hivatalnokokat Stnnkovits Miklós 

főfelügyelő, üzletvezető-helyettes vezette. Lkes 
szavakban vázolta a jubileum fontosságát. „Van 
okunk jubilálni büszke örömmel — úgymond — 
mert a miskolczi üzlet vezetőség, a mely háló­
zatával az egész felvidéket át fogja és tizenhárom 
vármegyére terjed ki, ezen sokfele nemzetiségi

Utazás a miskolczi üzletveze­
tőség vasúthálózatán.

Ila Mezu-Ijuboreztól kiindulva S.-A.-l j- 
hely — Miskolc/.- Hatvan érintésével Kuttkáig 
Magyarország térképén egv félkört vonunk, 
a Kál-Kápolna -Kis-l jszállás között elterülő, 
valamint a hont- és nógrádmegyei helyi ér­
dekű vasutak kivételével ezen félkörbe a 
miskolczi üzlet vezetőség egész vasúthálózatát 
belefoglaltuk, de belefoglaltuk egyúttal Ma­
gyarország felvidékét is. Tizenhárom vár­
megyémé terjed ki ez a hatalmas hálózat. A 
mai reális kornak diadala a mesébe vesző 
regi idők felett Ián sehol sem domborodik 
ki határozottabban, mint éppen hazánk ezen 
részén, a hol a mondavilág maradványai s 
a régi feudális korunk várromjai tőszomszéd­
ságában a gyárak egész kémértverdeje ontja 
Iüstjét az emberi tüdő nagyobb gyönyörű­
ségére.

A miskolczi üzlet vezet őség tiz éves fenn­
állásának évfordulója alkalmából végigvezet­
jük olvasóinkat vonalán s megismertetjük a 
vonalak mentén fekvő egyes nevezetes­
ségeket.

Mindenesetre lesznek olvasóink között so­
kan, a kiknek már előttük ismeretes dolgo­
kat mondunk el, de talán még reájuk nézve

területen az állatni eszme terén valóságos kultur- 
missiót teljesített s egyszersmind igen nagy mér­
tékben hozzájárult ahhoz, hogy ezen területen 
a gazdasági élet, ipar és kereskedelem fel virá­
gozzék s drága hazánk pénzügyileg megerősöd­
jék. “ A miskolczi üzletvezetőség központi hiva­
talnokai nevében fejezi ki őszinte tiszteletét és 
igaz szeretőiét (íörgey üzletvezető iránt, ki alá­
rendeltjeinek soha sem szűnt meg pártfogója, 
jóltevője és atyja lenni.

(íörgey üzletvezető meghatott hangon adott 
válasza után, a külszolgálatj hivatalnokok tisz­
telegtek. In népi szónokuk Legánvi Károly 
főmérnök, a kassai osztálymérnökség vezetője 
volt. ki szívig ható lelkes szavakban tolmácsolta 
a kidszolgálati tisztviselők ünnepi érzelmeit.

Krón Ignácz főmérnök, miskolczi műhely- 
főnök a miskoczi üzlet vezet őség területén lévő 
műhelyek küldöttségei éden szólott, szép szavak­
ban üdvözölvén az ünneplő üzletvezetőt. L kül­
döttségben a miskolezi műhelyt az összes 
mérnökök, hivatalnokok, művezetők és két mun­
kás képviselte, mig a zólyomi műhely képvi­
seletében Szalamirii mérnök, a sátoraljn-uj- 
helyi műhely nevében pedig Buttknv műhely- 
főnök jelent meg.

A palyaorvosok nagy küldöttségét dr. Gold­
berger Miksa miskolczi orvosi tanácsadó ve­
zette. kiknek ünnepélyes tisztelgése után a 
miskoh-zi üzlet vezetőség altiszti karának juu 
főből álló küldöttsége jelent meg (íörgey üzlet­
vezető előtt.

is kellemes lesz, ha ezen ismeretüket most 
felidézzük emlékezetükbe, de leszen olvasóink 
között bizonyára olyanok is, a kik az üzlet- 
vezetőség vonalainak környékét nem ismerik 
s igy annak leírásával mind a két részre 
nézve hasznos munkát vélünk teljesíteni.

Az üzlet vezetőség központja Miskolez. I lat 
irányban ágaznak el itt a vasúti vonalak. 
Ezek közül a legrövidebb a diósgyőri, a 
mely a miskolezi rendező pályaudvarból 
ágazik ki s a diósgyőri állami vasgyár alatt 
végződik. Ezen gyár hazánk egyik legna­
gyobb ipartelepe, a mely még most is a 
nagy pangás közepette négyezer munkást 
foglalkoztat. S valószínű, hogy a közel jövő­
ben meg is nagy oldd! ják, a mennyiben a 
közös hadsereg számára beszerzendő nikkel- 
bronzágytiknak a kvóta arányában Magyar- 
országra eső hányadát itt fogják készíteni. 
Maga Diósgyőr négy torny u várával estik 
Mária Terézia korában birt jelentőséggel. 
Keletkezését Tompa Mihály erről irt nép- 
regéjében Diós 1 ’ál vadásznak tulajdonítja, 
a ki egy álom következtében tudta meg, 
hogy a háza előtt levő diófa mérhet len kin­
csek felett till, a mit kiásva, építette meg 
azután a régi Diósgyőrt.

Miskolczról Kassa felé indulva, Zsolezánál 
ágazik el a vonal, a mely síkságon halad 
tovább, ez ti síkság azonban minél inkább
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Szónokuk Bacsó Pál mozdonyfelvigyázó, a 
kassai fütóház vezetője volt, ki a következő szép 
beszédet intézte az üzletvezetőliöz:

A mlxkolezl üzlvtvozotöség tiz óves fennállása al- j 
kalmából mi, az altiszti kar is eljöttünk, hogy oz al- 
kálómmal őszinte tiszteletünk és szeretetünk nyilvá­
nítása mellett Nagyságodnak szerencsekivánatainkat
kifejezzük. , ,, . . ...Ily alkalommal az ember nem hallgat a számító 
rideg ész szavára, hanem szive sugallatát követve, 
tiria ki ennek érzelmeit, mert bár az elmúlt tiz ev, 
ha nem oh hosszú idő is, de ezen ti', év alatt megta­
nultuk szeretni és tisztelni Nagyságodat, mert Nagy­
ságodban nem csupán a felettünk rendelkező főnököt, 
de”a mindnyájunkat szerető és gondoskodó édesatyát 
találtuk fel. Van-e közöttünk olyan, ki ha Nagyságod­
hoz fordult támogatás rt, annak ne nyújtotta volna 
azt a legnagyobb örömmel ? Ilyen tömik alatt bar mily 
nehéz is"a szolgálat, nem lehet az teher, mert jól <s:> j 
tudattal tölt el az, hogy Nagyságod működésűnkről 
tudomással bír és azt tölctolhotőlcg meg is jutalmazza.

A midőn még arra kérem Nagyságodat, hogy meg­
jelenésünket szívesen fogadni méltóztassek, km-ni log 
jnk a Mindenhatót, hogy Nagyságodat még igen so 
*kái,r tartsa meg azon állásban, melyet jelenleg betolt, 
ugf kedves csaladja, valamint barátai és alárendeltjei 
örömére és kérjük Nagyságodat, hogy tartson meg 
bennünket ezután is abban az atyai jóindulatában, 
melyben eddig szerencsénk volt részesülni.

A lelkes Iringón elmondott ezen szép beszed 
után (lörgey László biztosította az altiszteket, j 
bogy ismerve nehéz es fárasztó szolgalatukat. 
azt mindenkor kellőképpen fogja mell,távolid. 
Zúgó éljenzés kelt az altisztek ajakan az üzlet- j 
vezető meleg es elismerő szavaira, s ezzel az ■ 
altisztek szép tisztelgése véget ért.

közeledünk Kassa felé, mindjobban veszít 
szélességében, inig nem Kassa alatt keskeny 
völgy gye alakul ál. A völgy mentében levő 
hegvek érdekes csoportokat képeznek, hátu­
kon tartva a régi kor még most is szép vár­
romjait . Igv t laradna és Hulas Némethi kozott 
jobbra messze benn a hegyekben látszanak a 
regéczi vár romjai, Abaujvár-Kunyheez álló- j 
más közelében pedig mindjárt a hegylánezo- 
hit tövében egy különálló hegy kupon I >ol dogkő : 
vára. . 1

Kassánál csatlakozik a kassa—oderhergi 
vasút vonala, a mely Ixiitt kánál találkozik 
ismét a miskolezi üzletvezetoség vonalával. 
Ruttkánál kezdődik azután nem csak a mis- j 
kolezi üzlet vezetőség, hanem Magyarország 
egyik legszebb fekvésű vonala.

h’uttkáréd kiindulva eleinte gyönyörű hegy- j 
lánezolatokkal szegélyezett völgyben, hala­
dunk Turóez-Szt,-Márton, lxákó-1 ‘riltóez es | 
Znió-Váralja elhagyása után Stulmya alá 
érünk, a mely régi gyógyfürdőjéről hires. 
Innen azután már szer]icntinszvriileg kanyaro­
dik lel a hegy re. A t üresek i kanyarulatnál 
gyönyörű perspektíva tárul élénk, benyve­
sekkel borított hegy oldalában haladunk vé­
gig, nagy Ívben vgeszen körül utazzuk a 
mélyen alattunk a völgyben lek vő '1 üresek 
falut, s a határában levő óriási gőziiiresz- 
telepet. .lánoshegyre behaladva jobbról látjuk

A szolgák tisztelgő küldöttségét Kiss János 
miskolezi váltóőr vezette. Megható látvány volt 
a több, mint 300 főből álló óriási küldöttség be­
vonulási!, melynek tagjai hivatalos egyenruhájuk­
ban. ünnepi érzelmekkel lelkűkben, lioziák el 
szeretetükuek es tisztelet ük link a hála nemes 
talajában fakadt virágjai! a szeretett főnöknek.

Nagy félkörben állottak körül az üzletvezető 
Íróasztalát, mely mellett Görgey üzletvezető mé­
lyen meghatva hallgatta a szép küldöttség szó­
nokát, Kiss János váltóőrt, ki a következő be­
szédet intézte hozzá :

Nagyságos Üzletvezető ur ! hixy sdvet-lo ket emelő 
és üröm ti‘ljo> ünnepélyre jöttünk ma i 1", Nagyságos 
Üzletvezető Ur kegyes színe ele. mi alázatos és szere­
tettel teljes szolgái is, hogy annak a jóságos, mindett- 
ü,.okitól szeretett férfiúnak, a kit mindenki rajongva 
vesz körül, a kit minden oldalról csak szeretve tisz­
telnek, ti kit már tiz éve, hogy a gondviselés az üzlet­
vezetőség élére állított, 10 éves működésének áldott 
emlékére mi, a vasúti szolga személyzet is minden jót 
kívánjunk. Mindnyájan hoztunk Nagyságos Untak egy 
szivet • ha kettővel rendelkeznénk, mind a kettőt el­
hoztuk'volna. De mivel csak egyet bírunk, elhoztuk 

I ezt emlékül, de önzetlenül <- tiszt in telve lottó hála 
; érzelmekkel és jó kiváltságokkal Kihoztuk hozza va.o 

liü ragaszkodással és lángol ■ szeretettel Hiszen mi Il­
ii,Miki ismerheti a vasúti sz.olgaszetiv’dyze: nyomasztó 
helyzetét. Do mind e mell’tt s diasem szűnik meg egy 
olyan főnökét, mint Nagyságos üzletvezető ur, halaiig 
szeretni, a kinek 10 éves páratlan, jóságos -s atyai 
gondoskod is i mentett meg sokszor a kétsegbeesestol 
bennünket. Tiz év repült el illegett ’, de tele mindéit 
napja a jó tettek és erények szakadatlan 1 tnc/ola-

Azért ma. midőn nagy tetteinek elmúlt 10 évet 
szemeink elé varázsoljuk, kitör keltlii tkhöl a hála ér­

it keskeny völgvszorulatot, ti hol lN49-t>en 
kemény «■sutát vívtak szabadságharezosaink 
s a hol az elesett hősök sírhelyét az utódok 
kegyelete márvány emlékkel jelölte meg. 
-lánöshegven a vízválasztót értük el, innen 
kihaladva mindjárt az állomás végi dien \ iz- 
vezeték szeli át a vonalat, a mely rövidke- 
darabig a vonal ai j| áriul minő an halad s 
azután azt elhagyva Körmüvzbányára kanya­
rodik he. Ezt a vízvezetéket a középkorban 
szerzetesek építtették. A Turóez patakot 
közel a forrásánál fogták lel, s a vízválasztón 
át vezették Körmöezbánvára.

A mint a vízvezeték elkanyarodik, onnan 
tovább haladva vonatunkkal, egész terjedel­
mében előttünk fekszik Körmöezbánya, arany- 
érez zuzóival, aranv hányáival es veres tetejű 
pénzverdéivel. Egyszerre azonban eltűnik 
előlünk a pompás táj, alagútba kanyarodunk 
he, s a mikor kibukkantunk, keskeny völgy - 
nyúlvány fekszik alattunk szép nyaralókkal. 
Ezt a völgy nyúlványt megkerülve, ismét 
elihénk tűnik Kömüezbánya. Most t ár alagút­
ból alagútba jövünk gyors t gymá-utánhan. 
Garant-Herzeiieze előtt ismét remek tájkép 
gyönyörködteti szemünket. Magasan a hegy­
oldalban k lg v ószerüen haladunk, alattunk 
pedig mélyen' lenn a Garant gyönyörű völgye 
terül el. X velünk szemben levő hegyoldal­
ból egy nagy hegykup emelkedik ki. tetején
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zelem, kitör a szeretet oczeánja, felcsapnak lángjai az 
ég felé, fel a csillagokon túl. Könyörgésünket és esdó 
szavainkat a mindcnség urához emeljük, hogy áldja 
meg Nagyságos Üzletvezető urat, mind azon javakkal, 
melylyel csak egy halandót boldogítani képes, áldja 
meg sok testi és lelki javakkal és tartsa meg sok szá­
mos éveken keresztül, mindnyájunknak legnagyobb 
örömére.

Szívből kiváltjuk !

A szónoki erővel elmondott beszédre Görgey 
László mélyen meghatva válaszolt. Hosszasan 
szólt a jelenvoltakhoz, további lankadatlan mun­
kára, kitartásra és soha nem csüggedő köteles­
ség-teljesítésre buzdítva ökot. Megköszönte a 
szép tisztelgést, melylyel ez ünnepi alkalommal 
a szolgák fölkeresték őt, s melyből azt a szép 
reményt meríti, hogy mint eddig, úgy ezentúl 
is meg lógják tenni kötelességüket, melylyel a 
szeretett hazának, a vasut-intézetnek s család­
jaiknak tartoznak.

Az üzletvezető a nagy küldöttség több tag­
jával kezet szorítva, ismételten megköszönte a 
kitüntetést, melyben szeretetiikuek és tisztele­
tüknek ily megható módon adva kifejezést, a 
szolgaszemélyzet részéről ez alkalommal része­
sült.

A miskolczi máv. telepi iskoláé volt a követ­
kező küldöttség. A vasutas iskolás gyermekek 
ünneplő ruhában zászló alatt jöttek el tanárjaik 
vezetése alatt, kiknek nevében lletényi 1 lódog 
igazgató-tanito üdvözölte szyp beszédben az üz­
letvezetőt. Az iskolás gyermekek nevében Gullo- 
vieh Márgit, egy babaarezu kis leány mondott

el bátran egy kis beszédet s szép csokrot nyúj­
tott át az üzletvezetőnek.

Majd a Máv. miskolczi altisztikor elnöksége 
tisztelgett. Krösz Elemér távirda-felvigyázó, a 
kör elnöke Szelényi és Társa czégnél készült 
remekművű disz-albumot, melyben a kör tagjai­
nak fényképei vannak, nyújtott át Görgey üzlet­
vezetőnek, ki hálásan köszönte meg a nem várt 
kedves meglepetést s biztosította a kör elnök­
ségét, hogy őszinte jóindulattal fogja ezentúl is 
kisérni a kör működését.

Egyéb küldöttségek:
A vasutasok küldöttségein kivid érkezésük 

sorrendjében a következő küldöttségek járultak 
Görgey László üzletvezető elé:

az ág. ev. egyház küldöttsége Zelenkn Pál 
püspök vezetése alatt hozta el üdvkivánatait s 
üdvözölte Görgey Lászlót mint a lutheránus 
egyház kiváló fiát.

A Kereskedelmi és Iparkamara küldöttségé­
nek szónoka Rád vány István kir. tanácsos, a 
kamara elnöke volt.

A magyar kir. posta- és távirda küldött­
ségének élén Forray .lózsef m. kir. posta- és 
távirda felügyelő mondott szép beszédet s üd­
vözölte a magyar államvasutak miskolczi üzlet­
vezetőségének, mint testvérintézetnek fejét,
(íörgeyt.

A miskolczi szabadelvüpárt nagy küldött­
séget Lichtenstein .lózsef pártelnök vezette Gör­
gey László üzletvezető elé, a kit ez ünnepi al­

ii ordozv a Saskő vár romjait. Lassanként le­
érünk a völgybe, s itt a Garant völgyében 
tovább haladva, mindjárt Garamberzoneze 
után látjuk a zólyomi vas- és bádoggyárt, 
a mely egész kéményerdőből ontja a nehéz 
kőszénfüstöt. Alig hagyjuk ezt el. előttünk 
fekszik a zólyomi vár. Garamberzeneze állo­
másról ágazik ki a keskeny vágány u seltneez- 
bányai vonal, a mely állandóan a hegyoldal­
ban halad kigyószerii vonalban, mél ven alatta 
elhagyva Bélabányát jobbról, s nevzetes ólom­
bányáját balról, behaladunk Selmoezbánvára. 
Itt is mielőtt beérnénk, gyönyörű kép ra­
gadja meg lelkünket. Már előttünk látjuk 
Selmeezbányát, Sehnecz '-árával, balra tőlünk 
az egyik hegy oldalában ótiasi E bet ti van 
kivájva a fenyvesrengetegbe, Erzsébet király­
nénk emlékére, jobbra pedig egv magas te­
tőn a selmeezbányai kálvária áll.

A fővonalon tovább haladva vonatunkkal 
a zólyomi várhegy oldalán Zólyom állomásba 
kanyarodunk. Innen kiágazik a zólyom- 
brézó —erdőköz—tiszolezi vonal, a mely eleinte 
a Garam völgyében halad, jobbról van mind­
járt mint első állomás Szliáes hírneves női 
gyógyfürdő, majd több kisebb állomás és 
megállóhely után Beszterczebánya alá érünk. 
Szépen fejlődő tiszta város igen nagy fa­
ipar telepekkel. A város közepén van a régi 
vár romja, ma temetőnek használják. Selmeez

bán váltói tovább haladva, Zólyom-Lipcsénél 
balról a hegyoldalban egészen jó karban 
levő várat pillantunk meg. a mit ma árva­
háznak használnak. Jelenleg száz árva tót gyer­
meket nevelnek benne jó magyar hazafiakká. 
Tovább haladva a szép völgy szorul at ban, 
több kisebb állomás elhagyása után Zólyom- 
Brézóba érünk. Itt igen nagy állami vas- 
gvár van állandó üzemben, összeköttetésben 
a kis garami keskeny vágányu vonal utján 
egy hatalmas zománezgvárral, a hol a zomán- 
ezozott vasedényeket gyártják.

Zólvom-Brézótól elindulva Breznóbányára 
érünk, most már jelentőség nélküli bánya­
város, ezután Bikás kitérőhöz jutunk, hon­
nan Bikái- vasgyár felé ágazik egv kis szárny­
vonal, a melynek egyelőre szintén nincs 
jelentősége, a mennyiben a nagy üzleti pan­
gás miatt a bikási vasgyár most szünetel. 
Innen tovább haladva Erdőközre érünk, a 
mely kiinduló állomása a fogaskerekű vas­
útnak. Erdőközből kiindulva százados feny­
vesrengetegben 10 és ö0° uu-es emelkedésen 
tol fel berniünket a fogasrudon haladó saját- 
szem szerkezetű fogaskerekű mozdony. Feny­
ves állomáson elérjük a vízválasztót. Itt az 
állomás a fenyőerdő közepette úgy tűnik 
elénk, mintegy remetealak, köröskörül semmi 
más, mint erdő s ismét csak erdő.

Innen újból fogasrudon haladunk lefelé,

'
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kálómból mint a miskolczi szabadelvüpárt ki­
magasló vezérférfiát üdvözölt.

A kereskedők és gazdák köre Koos Soma 
kereskedelmi tanácsos vezetése alatt jött kül-
döttségileg. ,

Miskolcz város nevében liatalmas küldöttség 
nevében Soltész Nagy Kálmán kir. tanácsos, 
országgyűlési képviselő mondott üdvözlő szavakat.

Borsodvármegye nevében dr. Tarnay Gyula 
alispán üdvözölte Görgey üzletvezetőt.

A miskolczi kir. pénzügyigazgatóság üdvöz­
letét Kedves István kir. tanácsos, pénzügy­
igazgató tolmácsolta.

Az államépitészeti hivatal jó kívánságait 
líaisz Ernő kir. főmérnök, a miskolczi állam­
épitészeti hivatal vezetője fejezte ki.

A diósgyőri vas- és aczélgyár igazgatósága
nevében Fleischmann Győző műfőnök küldött­
ség élén gratulált.

A kereskedők és kereskedö-ifjak, valamint 
a termény csarnok üdvözlését együttesen fo­
gadta Görgev üzletvezető. Az előbbiek nevében 
Neumann Adolf elnök, a terménycsarnok nevé­
ben Silbiger Ármin mondottak beszédet.

Az első magyar általános biztositó társaság 
tisztikara tisztelgett azután Szobráiwzv Samu 
vezetése alatt.

Kedves meglepetés volt a Borsodmegyei 
Nöegylet küldöttsége, melyet Xiikovich hindué, 
Melczer 1,ászióné, Orczy Gyuláné, dr. lxazai 
Mórné s az egylet félti tisztviselői képviseltek. 
Xiikovich Kmilné a nöegylet elnöke ékes sza­

vakban tolmácsolta a nőegylet tiszteletét és 
szerencse-kivánatait Görgey László előtt, kinek 
az árvák érdekében kifejtett nemes támogatásá­
ért a nöegylet őszinte hálával tartozik.

Görgey László üzletvezető meghatottan vá­
laszolt az összes üdvözlő beszédekre, melyekkel 
nemcsak őt, hanem általa az egész miskolczi 
üzlet vezetőséget kitüntették az üdvözlők.

Táviratok.

A jubileumi ünnepség alkalmából (iörgey 
László üzletvezető a következő táviratot intézte 
a magyar kir. államva-utak elnök-igazgatójához:

Méltóságos
Ludvigli Gyula urnák.

min. tanácsos, máv. elnök-igazgató.
Budapesten, 

Amliássy-ut 73 75.
A miskolczi iizletvezctöság tiz éves fennállásá­

nak ünnepón engedje Méltóságod tolmácsolnom a 
miskolczi iiztetvezetóség összes alkalmazottainak 
azon mély tiszteletét és őszinte ragaszkodott, mely- 
lyel legtöbb vezetőnk iránt mindenkor erezünk.

Görgey László, 
üzletvezető.

A nap folyamán számtalan távirat érkezett 
azok részéről, kik az ünnepélyen hivatalos el­
foglaltságuk miatt meg nem jelenhettek

Így a zólyomi máv. tisztikar, a zólyomi állo­
mási és vonatkísérő altisztek, a zólyomi vasúti

most már a kocsik előtt van a gép, az 
50 és 40°/oo-os lejtőn, egész (iömörvég állo­
másig. Itt is az állomás teljesen egyedül áll. 
Remek képet nyújt a tájék Fenyvestől I i- 
szolezig. Magasan a hegyoldalban óriási sza 
kadékok felett, melyeket a 90 m. bosszú eser- 
tovai 125 m. hosszú podjeli és 80 ni. hosszú 
tepliezai viadukt hidal át, haladunk s me­
lyen alattunk csörgedezi' patakocska menten 
jókarban levő hegyi ut kígyózik végig. 1 i- 
szoleznál az ősrenget égből kiérve isméi a 
modern iparűző "Hágót bitjük előttünk. Kg} 
hatalmas hegy tövében, amelynek teteje» a 
hajdani tiszolvzi várnak már csak nehány 
romja van, működik most az állami vaskohó, 
ezzel szemben pedig óriási zajjal a mészko- 
törő, amely fölött a \ asliegyröl az előbb 
említett vaskohóhoz sodronykötelpálya vezet. 
Tiszolczról Fel ed-félé indulva, az állomás el­
hagyása után a hal oldalon, kel nagyobb- 
szabásu magnezit pörköldet találunk, majd 
továbbhaladva Nvustya-Liker állomáson a 
riuiamurán>-i társulat óriási vaskohói tininek 
elénk, ahol még most is huszonnégy óránként 
tizenkétezer forint értékű nyersvasat produ­
kálnak Innen elindulva Rimabányát érint­
jük, amely' a kokovai, uj-antalvölgyi es 
szlatnói üveggyáraknak gyüjlőállomása; majd 
pedig a Rima völgyében haladva Rimaszom­
bat, érczes üümürnek székvárosálioz érünk, ezt

elhagyva, Feleden csatlakozunk a miskolcz— 
füleki vonalhoz. Ámde mielőtt ezt leirnók, 
térjünk vissza Zólyomba, hogy onnan foly­
tathassuk utunkat.

Zólyomból a fővonalon lefele haladván a 
jobb oldalon Véghlesnél közvetlen a pálya 
mellett látjuk a most elhunyt Nemesken 
Kiss Miklós várkastélyát, majd pedig Kn- 
vány és (lyetva környékéi szeljük át. amely­
nek" környékén, a hegyekben szétszórt 1 azok­
ban közel harminczkétezer olyan tóit lakik, 
akikről azt mongják, hogy valaha magyarok 
voltak. S tényleg az a körülmény, hogy kö­
zöttük ilyen" jóhangzásu magyar nevek 
mint: Bizony Tamás, Latkórzy András stb. 
találkoznak," ezen mondásnak igazságát lat­
szik bizonyitani. Krivány-Gyetva után Lonya- 
bánva előtt jobbra a hegyoldalban egyedül 
áll a vámosíalvai templom, amely arról ne­
vezetes, hogy egészen fából készült, még 
az egyes alkatrészeket összetartó szögek is 
fából valók. Mindjárt ezután szintén jobbkéz- 
felől a hegyek között látszik a divényi-var, 
majd pedig a pmireesánx i várkastély, Lénya- 
bánva után a gácsi vár, amely még mindig 
jókarban van. Losonczról ágazik ki a mult 

I évben megnyílt poltári helyi-érdekű vasút 
Losonczról Fülek alá érünk, ahol jobbról 
Fülok várának romjai látszanak. AKuruczok 
és Labanczök hosszú harezai alatt Kobáry-t
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alkalmazottak temetkezési egylete, Zólyom- 
Lipcse állomás személyzete, az Ipolysági máv. 
tisztikar, S.-A.-l jhely állomás altisztikara, N.- 
Szlabos állomás, a Losoncz—Voltár—Katalin 
huta vonal állomás-vezetői, Szliáes állomás sze­
mélyzete, a kassai raktári személyzet, llisnyé- 
viz és Licze-Gicze állomás személyzete, a kor- 
láti bazaltbánya részvénytársaság igazgatósága 
stb. stb. üdvözölték Görgey László üzletvezetőt.

A „Borsodmegyei Nöegylet“ díszközgyűlése.

Az ünnepségek legkimagaslóbb pontja, leg­
fényesebb momentuma a „Borsodmegyei Nőegy­
let“ díszközgyűlése volt, melyen a „Vasutasok 
családi naptárának4' 1!)0‘2 évi szerkesztő bizott­
sága, a naptár ez évi folyamának eladásából a 
miskolezi üzlet vezetőség összes alkalmazottainak 
állományából összegyűlt tinót) koronás árva ala­
pítványt görgői és toporczi Oörgey László üz­
letvezető nevének megörökítésére letette.

Lzen díszközgyűlés örök emlékezetében ma­
rad mindazoknak, a kik ott megjelentek. A 
meghatottság konya csillogott a szemekben, mi­
dőn Vidats dános, a naptárszerkesztö bizottság 
elnöke, remek beszédét elmondotta.

A meghatottság uralkodott azután mindvégig 
az egy begy ült díszes és előkelő közönség ban 
gulatán.

Külön ünuepélylyé vált e díszközgyűlés, azzá 
avatta fel a szeretet, a lelkesedés melege, mely 
az alapítványhoz, annak a férfinak nevéhez fű­

idé zárták be a Kuruezok. Fülektől tovább 
utazva Salgó-Tarján felé balról a sátoros! 
traliit kübánva tiinik elénk, majd Somos-
l jf:il11 után messze a begyekben Somoskeő 
várát látjuk, Salgó-Tarján előtt pedig a hires 
Salgó romjait egy kupalaku hegyen, amely­
nek történetét .. Salgó “-ezi mii eposzában 
Vetüli olyan szépen megénekelte. S ott, ahol 
az utolsó Kompolthy a várfokáról levetve 
magát, találta szörnyű halálát, Vetüli szerint, 
ma óriási szénbányatelep van, ahol 40110 
munkás hozza ki a föld gyomrából a hires 
salgó-1arjáni kőszenet.

Salgó-Tarján állomáson a miskolezi üzlet- 
vezetőség vonalai a jobbparti üzlet vezetőség 
vonalaival érintkeznek, igy tehát, hogy iiz- 
letvezetőségünk határain belül maradjuk, 
vissza kell térnünk Fülek állomásra. Fülek­
ről kiindulva, azután a gümüri vonalakon 
folytatjuk útjainkat. Mindjárt Fülek után 
Csorna kitérőnél -zép bazalt koezkák hal­
maza tiinik szemeinkbe, a mit a közeli 
Csorna hegyen termelnek, a honnan sodrony- 
kötélpályán szállitják a bazaltot Csorna meg­
állóhelyre. Tovább jobban a hegyek között 
feltűnik Ajnácskő vára. a melyhez egészen 
hasonló az előttünk fekvő Sőregh község 
oldalán levő bazalt sziklakup, ugyannvira, 
hogy sokan össze is tévesztik a kettőt. Kö­
vetkezik Várgede, balról a hajdani vár csekély

ződött, akinek megörökítésére az alapítvány le­
tetetett.

Hiszen szebben, magasztosaiban, az ő nemes 
leikéhez, szive jóságához, érzéséhez méltóbban 
nem is ünnepelhették volna az üzletvezetőség 
alkalmazottai Görgey Lászlót, mint a midőn a 
jótékonyság terén, azon a téren, a melyen egész 
működése alatt minden erejéből a mások bolilo- 
gitásán, mások helyzetének javításán, az árvák 
és özvegyek szomorúságának enyhítésén fárado­
zott, tették nevét örök emlékezetűvé.

Hogy ez a rzcl lelkesítette őket, szépen ki­
fejtik azt az alapi tó-levél szívhez szóló sorai, 
melyek Balogh Bertalan kartársunk jeles tol­
lát dicsérik.

Köszönet érte a kartársak nemes szivének, 
köszönet a „Borsodmegyei Nöegylet“ szives kész­
ségének, hogy a szeretet e felette magasztos 
ünnepid lehetségessé tette.

A díszközgyűlés előzményeit és lefolyását a 
következőkben mondjuk el:

A „Borsodmegyei Nöegylet“ értesülvén a „Vas­
utasok Családi Naptára“ szerkesztő-bizottságá­
nak azon elhatározásáról, hogy az idei naptár 
jövedelméből görgői es toporczi Görgey László 
üzletvezető ur nevére vasúti alkalmazott leány- 
árvája részére egv :iii()0 koronás alapítványt 
akarnak letenni és értesülvén arról is, hogy 
az alapítvány letétidet az üzletvezetőség fenn­
állásának tízéves jubileumi ünnepségei keretén 
helül óhajtanák eszközölni, elhatározta, hogy 
ezen alkalomra díszközgyűlést hiv egybe és az

rommaradvanvai vannak a községet előttünk 
elfödő hegykupon, jobbra pedig u fürdőépü­
letek. Felednél Serke falu fölött Serke várá­
nak rumjai hit hatóik. Iximaszéesen Széesy 
Mária hajdan szép várának már csak sánezai 
láthatók, omladékáiból építtették a mostani 
járáshinísági épületet. Bánrévül! elágazik a 
v onal < )zd és Czenter-Bánszállás felé. < Izdim 
most is erős üzemben levő vasgyár van, 
Czentvr és Bánszálláson pedig a ezenteri 
szenet termelő szénbányák.

Bánrévéről Dobsina felé ágazik el a vasúti 
vonal, a melyen utazva először Tornallyá-ra 
érünk, ez állomása a hires aggteleki esepkő- 
harlangnak. Tovább, (i ömi’ir-1 'an v it mil szembe 
tűnik Sajó-tliimür vára, Hurkánál halra a cel­
lulózé gyár, a mely a nagy-szlabosi papír­
gyár részére készíti a papíranyagot, l’elsőeziin 
vas-szeg gyár van, a hírneves Kellek család­
nak itt volt várának már romjai sincsenek 
meg, helyén templom áll.

IVlsőezről ágazik cd a vonal a Csetnek 
patak mentén Nagy-Szlalms felé, a melyen 
haladva Kun-Taplóezán halra a hegy tövében 
van a „Cnneordia* 1' vasöntöde, tovább, Cset- 
nekt n halra a Szontágh-féle rézüstgyár, jobbra 
vaskohó. ()ehtinán vasérezhánva és magnesit- 
p.irkölde. Itt van az országban a legjobb 
magnezit érez, a melynél jobb az egész föld­
kerekségen is csak Görögországban van. Och-



1902. május 4, HALADAS 17

ünnepély fényének emelése czéljából azt a Bor- 
sodvármegye által szives készséggel átengedett 
megyeház! díszteremben tartja meg.

Délutáni 4 órára volt jelezve a díszközgyű­
lés megnyitása, de már fél négy órakor meg­
telt Borsodmegye székházénak díszterme elő­
kelő közönséggel. .

Az első padsorokat városunk előkelő hölgyei 
lo'dalták el, valóságos virágcsokor volt a hűl­
jek c bájos csoportja. Ott voltak a megyei és 
városi társadalmi élet jelesei, hogy megmutas­
sák Görgey László üzletvezető és az egész üz­
let vezetőség iránt érzett nagyrabecsülésüket, 
megjelentek nagy számban a jubileumi ünnep­
ségekre a szélrózsa minden irányából osszese- 
reglet kartársaink is.

Ezalatt a szomszédos főispani termekben gy ü­
lekeztek a „Borsodmegyei nőegylet“ elnöksége 
és I, „Vasutasok Családi Naptárának“ szerkesz­
tősége. , , , ,

pontban négv órakor vonult be a díszterembe
a nőegvlet elnöksége élén, Xiffkovich Emiim; 
úrnővel és elfoglalták helyeiket. Az elnöklő 
úrnő jobbján Görgey Lászlóue úrnő foglalt 
helyet,

Xiffkovich Emil né úrnő az ülést megnyitván, 
megjelentek a teremben a „Vasutasok < saladi 
Naptára“ szerkesztő bizottságának tagjai is. kik­
nek nevében Vidats dános bizottsági elnök a 
következő magas szárnyalásti beszéddel ajánlotta 
fel az alapítványt:

Tisztik közgyűlés !
Mélyen tisztelt Nagyságos Asszony !

Nincs lelketrázóbb szózat az árva panaszánál, nincs 
szivnttépöbb hang az árva zokogásánál; do viszont 
nincs magasztosaim és lélekemelőbb érzés annál, a 
mit akkor . rezünk, ha az elhagyatott árvák sorsán 
enyhítettünk, ha könnyeiket letöröltük s ha lélüket 
biztosíthattuk.

Az ebben való lelkes fáradozás, a jótékonyságnak 
nagymérvű gyakorlása, a bnrsodmcgyci nőegyletet esz­
ményi színvonalra emelte és ez a nemes tg\let minta­
képül szolgálván mindenfelé, követésre serkentett 
minket is. .

Vasutas kartársainkkal megismertettük a jótékony­
ságnak nme legnemcsohbikét és szózatunk, ti mely. t a 
vasúti árvák gyáinolitása érdekében hangoztattunk, nem 
veszett el a pusztában, hanem lelkesült visszhangra 
talált melegen érző résztvevő szivekben.

így sikerült at általunk o ezélból szerkesztett. .X ás­
atások családi naptárának' l'.mj évre kiadott példá­
nyai árából, kartái s íink és jótékony adakozásból egy 
3000 koronás vasúti árva alapítványt létesíteni.

A mni napon 10 éve múlt annak, hogy a ni. kit', 
államvasutak iizlctvozetóségo Borsodmegyehen Miskol- 
ezott szerveztotett, s ugyan . zen idő óta áll ezen űz- 
letvozctősóg elén Görgey l.ászlo üzletvezető.

Kittiek a napnak emlékére ..hajtjuk maradan.lólag 
megörökíteni annak a férfiúnak nevét, a kihez ben 
Iliinket minden jó érzésünk esatol.

Vasutas kartársaiuk kozóhajának és lelkünk leg­
melegebb vágyának teszünk eleget azzal, hogy ezen 
alapítványt e kettős ünnepünk ötök emlékére, görgői 
és toporczi Görgey László ur nevére tesszük le.

Kérjük, fogadja el a tisztelt közgyűlés, fogadja el 
melyen tisztelt Nagyságos Asszony ezen ÜOOO koronás 
alapítván) t és az azt kísérő alapító-levelet, kei vett 
egyben, hogy azt az alapitó-lovél rendelkezéséhez ke­
nust kezeltetni móltóztassek.

A magyarok Istenének áldása lobogjon mindenko­
ron o nemi s nöegylot magasztos intézményén!

tina és Roch falva között van ón és ólom­
hánya ; Nagy-Szlaboson pedig papírgyár, a 
hol az állampapírok számára való papírt ál­
lít ják elő. , ,

Pelsűczről a hegyoldalba agazik el a mu- ; 
ránvi vonal, melynek mentén Jolsván mag­
nezit bánva és pörkölde, van itt vasas fúrd., 
is llisnyóvizen vasgyár, sodronykotel palya- ; 
viü a vashegyre. Murán vitán egy hozzáfér- j 
hetetlennek látszó mészsziklán, a lures murá­
nyi vár, melynek Wesselényi által történt 
bevételét Arany .János „Murany Ostroma 
czimü költeményében irta meg. , ,

Pelsűczről tovább a Sajó völgyeben halad 
a vonat Dobsina felé, itt Rozsnyó előtt a 
jobb oldalon látjuk Kraszna-llorka varat je- ■ 
lenleg az Andrássyak birtokában. Rozsnyó 
után egy iparvágány ágazik el a nadabulai , 
vaskőbányákba. Bettléren jobbra a tény ve- ; 
sek között látszik az Andrássyak szép va­
dászkastélya, Cíomhaszögnél jobbra nagy 
vasolvasztó van, mely azonban most szünetel. | 
Dobsiíiáii balra a Koburg herczeg-fele vas- 
olvasztó szintéi szünetel, ide a vasanyago a 
vashegyről sodronykötélpályán szállították. 
Dobsináról a gyönyörű Straezenai völgyön 
át vezet az ut a dobsinai jégbarlangba.

Bánréve-től Miskolcz felé tovább utazva, 
Putnokon a régi vár helyén látjuk gróf Sereny t 
kastélyát. Az állomási oldalon a hegyoldal­

ban, jobbra pedig a putnok —királdi ipar­
vágány ágazik el a kirákli szén banyába.
\ atillán jobbra a sajó-kazui szenltányába 
ágazik el egy iparvágány. Barczikán balra 
vasérezbányába visz egy iparvágány, jobbra 
pedig a sajó-kazinczi szénbányába.

Sajó-Szt.-Péteren az állomás mellett nagy 
kiterjedésű üveggyár telep van, mely azon­
ban nincs üzemben, jobbra a sajó-szt.-péteri 
kőszénbányába vezet el egy iparvágány. 
Sajó-Ecsegről a Boltivá völgyében halad a 
boldvavölgyi vasút vonala, ennek mentén 
Szentirő város látható. Tornán csatlakozik a 
kassa-tornai helyi érdekű vasúthoz, mell­
nek vonalából Szepsinel a Meezenzeíi \onal 
ágazik ki, ennek mentén Jászénál a jászó­
vári ]trvpostság szép kolostora es temploma. 
A kassa-tornai vonalon visszaérkezünk Kas­
sára, a honnan az előbb nem említett kassa 
legénye —mihályi vonal ágazik el, ennek 
mentén Nagy-Szalancznál a szalánczi \ árral, 
melynek tornyából egész Zemplénmegyét 
be lehet látni. Legenye-Mihályin csatlakozik 
a mcző-laborezi vonalhoz, ennek, mentén 
Mező-Laborcz felé haladva Hombnna előtt 
Borkő, Homonna után pedig Jesenicza vá­
rának romjaival. Legeiiye-Mihályiról vissza- 

j felé Miskolczra indulva már S.-A.-Ujhelytol 
a hires liegyalja mellett haladunk el. Sáros- 

! patakon látjuk Loráutlly Zsuzsanna hajdan
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A „Görgey László alapítvány“ letétele emlékére.
Ajánlva Nagyságos görgői és toporc/i Görgey Lászlóné Úrasszonynak, a Borsodmegyei Nőegylet elnökének.

Álom.

A komor sziklás hegyóriásokon 
Szelíd esti fény tör a lombokon át,
A természet oly bús s fenséges nyugodt, 
Hallani lehet a pásztorok danát.

Az égi téren tündöklő csillagok 
Sápadó fénynyel tűznek le a földre, 
Egy-egy révetcg szárnya a sugárnak 
Messze csillan a fellegekbe törve.

Izzón fut tova a sötét tájakon,
Felvilágolnak az illatos hegyek,
S tíízcsókjaitól zuhanó patakok,
Mohlepte sziklák, virágok remegnek.

A méla csöndben, most csodás-szomorún. 
Mint ezüstharang, gyermekkaczaj csendül. 
Futócsillagok helyükre suhannak . . .
És gyászdal zokog az árvult szivekből.

És felhallatszik halk sirámos ének,
Mintha valakit sírba temetnének.

Mintha a fák is rá meghajolnának,
Mintha ágaik megtörve sírnának.

Honnan szakadnak föl e rémes hangok, 
Sikolypanaszszal vértelen ajkakon ?
Vagy titkos órán, nedves lakjaikból 
Sápadt szellemek törtek ki valahol ?

A végső perczek bénító fuvalma 
Háhorogva zúg a bűnös földön át 
És felvonaglik, mint az ér verése,
S hallani lehet szive dobbanását.

A köd homályból sok apró koporsó,
Száz és újra száz, imbolygva tűn elő, 
Végigsikolva virágos mezőkön,
Nyomuk vérbe fagy s a csapat egyre nő

Majd megszegetten, gyászos zörrenéssel, 
lm megállni kész a szomorú sereg,
Hogy megnyílt sírok elporladt lakói 
Koporsóikból életre keljenek.

És újra zaj van. Ifjú gyermekcsapat 
Játszadozva zúg ezüstös fák alatt.

És lágy fuvalóm leng át a téreken,
S könnyeznek a fák a gyermekéneken.

Gondtalanul foly az éjjeli játék,
De messze távol hajnalfény nyel dereng, 
Riadva, búgva koporsóba szállnak . . .
S halottá fagynak a gyermekszellemek.

S megindul titkon sok apró koporsó, 
Száz és újra száz tűn a homályba el . . .
S fénynyel behintve virágos mezőket, 
Biborpalástján a hajnal pírja kel.

Fölébredék.

És ébren is zúg az árvák bús kara, 
Fájó ajakkal az örök panaszra.

Ó szállj le Nemtő, kösd be a sebeket,
S lebegjen itt a jótékony Szeretet! . . .

Herczegh Jenő.
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iV VASUTASOK CSALÁDI NAPTÁRA- 1902. évfolyamának szerkesztői a Magyar Királyi Államvasutak 
■) - miskolczi üzletvezetősége összes alkalmazottjainak adakozásából ezen okmány erejénél fogva a főnökük

jránt érzett rendíthetetlen tiszteletük, kiapadhatatlan szeretetük és és odaadásteljes ragaszkodásuk örök 
emlékéül, tíz éves áldásteljes működése határán

görgői és toporczi GÖRGEY LÁSZLÓ úr
A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK MISKOLCZI ÜZLET VEZETŐSÉGÉNEK IMMÁR TÍZ ÉVEN ÁT ÜZLETVEZETŐJE

A lll-.ul OSZTÁLYÚ VASKORON A-RENI) LOVAGJA 
BORSODVÁRMEGYE TÖRVÉNYHATÓSÁGI BIZOTTSÁGÁNAK TAGJA sth. stb.

nevére a BORSODMEGYEI NŐEOYLET ÁRVAMÁZÁBAN ezennel egy

/)D 0 o K o.iron A"s mm p i i vArt v r
tesznek oly határozott kikötéssel, hogy ezen alapítvány az idők végtelenéig

„ceCmuöi És r-opORC/i üÖilí-CVEV II.ÉÁS7Z l, 6 HL&RíPIlTVÁiaVR«« 
t/ímen neveztessék és hogy ezen alapítvány kizárólagos rendelkezési joga haláláig Ót illesse, azontúl pedig a 
magyar királyi államvasutak miskolczi lízletvezctőségnek, vagy ennek megszűnte esetén az ezt pótló hivatal főnö­

kére szálljon. .... . ....
Ezen alapítványi helyre csakis vasúti árva gyermekek helyezhetők.

Hirdesse ezen alapítvány időtlen, «löki«, hogy görgői és toponvi GÖRGEY LÁSZLÓ űr nagy a hazafiúi erényekben 
..seitöl örökölt, nagy . magyar királyi allannaslitak szolgálatában, melyeknek sikerekben gazdag eletet szentel,, de legnagyobb abban 
. u, ,t iir-i/s iuoss.ÍLrb .11 vs mcltányossá^hau, mvlvlwl köz cl 1000 pályatársa sorsát intézi. ...... ..

Hildes«- ezen alapi,vány időtlen időkig, hogy a magyar királyi államvasutak ntiskolez, uzhtvezetosegvnek alkalmazott 
aluHrott „apón, görgői és toporczi GÖRGEY LÁSZLÓ urat Hz eve. üzletvezetői fldástelj« működése alkalmiból h-lk,-. , mm,,« - 

v ,1, li,>iliil'ittclics tis/tcletiiket, törhetetlen raG.iNzkodásukat és soha el nem enyes/o >/cretetuket kileje/tek.
Hirdesse, hogy a közpályán működő férfiút, kit működésében nagy szive sugall es lelkenek tantorithatatlan tgazsagerzete 

egyaránt keresi meg .a királyi kegy, a közvélemény elismerése és a pályatársak halaja!
Kelt Miskolczon, 1002. évi május hő 3-án.

A VASUTASOK CSALÁDI NAPTÁRA -NAK 1002. ÉVI SZERKESZTŐSÉGE:

Balogh Bertalan Vidats János Banovits László
b. tag. b. elnök. b' tag"

melyek e

és iránta

Dr. Iharos István Zsivkovics Antal

hírneves várát, a mely a Rákóczyak birtoká­
ban is volt s ekkor Erdélyország kincseit 
itt őrizték, ez a vár most Windisch- 
griilz berezegé. Tovább szemünkbe ötlik a 
Eónyayak kastélya Bodrog-Olaszinál. Bod­
rog-Kereszturnái balra egy kis balom van, a 
szabadságban'/, alatt itt lezajlott ütközetben 
elhullt hősök emlékoszlopa. Szerencsen nagy 
kiterjedésű cztikorgyár van. Innen már sík­
ságon haladunk Miskolczig, Miskolczról a fő­
vonalon tovább haladva, Ny ék Iád házán ál 
balra látjuk ónod várát s a hires ónodi 
országgyűlés helyét, az itt elterülő sik a 
szomorú emlékű Mohi puszta, hol a tatárok 
IV. Béla királyunk seregét annyira tönkre 
verték. Füzes-A bony mellett az érseki töl­
gyesben van márványemlék a szabadságharcz- 
ban itt elhullott hősök sírja felett.

Füzes-A bony ból ágazik cl a vonat Egerbe, 
a hol annak idején Eger hős asszonyai oly 
vitézül megvédték az egri várat, most mar 
részben romokban hever, ép részét katonai 
czélokra használják fel. A vár alatt látható 
a török uralomból visszamaradt s még most 
is jó karban fenntartott török minaretig

A fővonalon tovább haladva, Kál-Kápol­
nánál a mátravölgyi vasúttal találkozunk, 
a mely a Mátra ölén Kis- 1 ereimén kezdődik, 
s onnan tovább Párádnál, a hires fürdőhely­
nél és Kápolna csatamezejen áthaladva, már

az alföldön vonul tovább, Erdő-Telek előtt
átvágja Csörsz nrkitt, a mely helyet I ontpa 
ily vzimii népregéjében énekelt meg; Kis- 
Kőrén tul pedig a rl isza fölött Magyarország 
leghosszabb fabidján halad át, mely lódnak 
csak fenntartása évenkint negyvenezer ko­
ronába kerül. Innen a délibábos rónán tovább 
haladva, Kisújszállásnál a debreczeni üzlet­
vezetőség vonalához csatlakozik.

Kál-Kápolnától ha a fővonalon tovább uta­
zunk, Vántos-Györk érintésével, a honnan a 
gyöngyösi szárnyvonal ágazik el, Háttámlái 
a jobbparti üzletvezetőség vonalaira jutunk. 
Hátra vannak még a nógrádmegyei és hont- 
megyei helyi érdekli vasutak .Aszod Balassa- 
Gyarmat—Losoncz és Balassa - Gyarmat— 
Ipolyság, Ipolyság—Korpona és Ipolyság— 
Csata közötti vasutak. Nevezetes a losoncz— 
aszódi vonal mentén a Szécsénynél látható 
Hollókő és Szarnia várak romjai, Balassa- 
Gyarmat mellett a kékkői vár romjai, ahol 
valaha a Balassak székeltek. A balassa- 
gyarmat—csatai vonalon Drégely-Palánk
mellett a drégelyi vár romjai, ahol a török 
hódoltság ideje alatt a hős Szondy lelte hősi 
halálát ; vele szemben egy hegyen látható a 
Szondy emlékkápolna. Az Ipoly ság—korponai 
vonalon Korponán, Korpona és Csábrany 

I vára, mindkettő már csak romjaitól emlékez­
tet a régi jó időkre. Dr. Iharos István.
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A beszéd ellningoztával Vidats János bizott­
sági elnök átnyújtotta a borjubőrre irt remek 
kivitelű alapító okiratot — mely Mikeszka Jó­
zsef irodaaltiszt kartársunknak gyönyörűen si­
kerűit munkája — az elnöknőnek, inig Balogh 
Bertalan, mint a bizottság pénztárnoka fehér 
selyem zsaeskóban átadta aranyakban az alapít­
vány összegét.

Az elnöklő úrnő erre az alapiló levelet Lidi- ' 
tenstein László nőegyleti titkár urnák adta át, 
ki azt messze csengő hangon olvasta fel. (Az 
alapító levél szövegét lapunk l!t. oldalán találja 
az olvasó.)

A meghatottság moraja hangzott végig a kö­
zönség sorai között, a midőn felemelkedett Bet ró 
József ur és lelkes szavakban méltatta az ala , 
pitvány nemes rzélját, méltatta az adakozók ne­
mes szivét és a nőegylet köszönetét fejezte ki, 
hogy immár másodízben járul a „Vasutasok 
Családi Naptáráénak szerkesztősége ily alapít­
vány nyal a nőegylet emberbarát! rzéljainak meg­
valósításához és egyúttal azon Ígéretet is to; 
m,ácsolta, hogy a „Borsodmegyei Nőegylet“ ezen 
alapítványt mindenkor az alapitó level intcn- 
Ijóihoz köpést fogja kezelni.

K felszólalás után a díszközgyűlést — ma- 
tárgy nem léven az elnöklő úrnő berekesztelte.

emelkedett hangulatban oszlott szét a közön 
ség a szeretet és jótékonyság e magasztos ün­
nepségéről.

I jliól is köszönet érte vasutas kartársaink 
nemes áldozat készségének, köszönet érte a „Bor­
sodmegyei Nöcgylel "-nek. köszönet Borsod megye 
közönségének a diszterem átengedéséért, köszö­
net mindazoknak, kik a naptár szerkesztése, 
kiadása és az alapitó levél létrehozatala körűi 
fáradoztak, hogy ez örökké emlékezetes ünnep 
séget lehetővé tették.

A banquette.
Este s órakor vette kezdetét a Korona szál­

loda nagy termeken az ünnepi banquette. A 
hanquetten 4u0 i:ál többen vettek reszt, úgy, 
hogy a hatalmas terem valósággal zsúfolásig 
megtelt a miskolczi társadalom es a messze vi­
dék sziue-javával s az ünneplő vasutasokkal

Nyolcz óra után érkezett meg Görgey László 
üzletvezető, kit a jelen volt fényes társaság zajos 
eljenzéssel s a líákórzy-indulóval fogadott.

A fényes ünnepi lakomán a vasúti hivatalno­
kok százain kívül megjelentek: Dr. Tnrnay 
(Ívnia, Borsodváimegye alispánja, Ortvny Miksa, 
kúriai kiró, törvényszéki elnök, Jekelt'nlussy 
Andor és Katika Iguácz ny. Ítélőtáblái bírák, 
fíluzsejovszky Eerencz apát plébános, Rád vány 
István, kir. tanácsos, a miskolczi kereskedelmi 
és ipát kamara elnöke, Lichtenstein József volt 
orsz. képviselő, a miskolczi szál adelvüpárt elnöke, 
Kedves István kir. tanácsos, pénzügy igazgató, 
iiulynvszky (lusztáv kir. ügyész, Ruisz Ernő 
kir. főmérnök, az államépitészeti hivatal veze­
tője, Koos Soma kereskedelmi tanácsos, kamarai 
alelnök, Dr. Szentpuli István kamarai titkár, 
Szutlku Bál kir. közjegyző, Dr. Szabó Gyula

kir. tanácsos, I)r. Gencsi Samu hitközségi elnök, 
Petró József a r. kath. egyháztanács elnöke, 
Dr. Singer Henrik kórházi igazgató-főorvos, Dr. 
Kun József városi főjegyző, Zábráczky (íyörgy 
plébános, Darányi Sándor földbirtokos, Des- 
scwH'v László cs. és kir. kamarás, buszai kapi­
tány, Görgey Viktor huszárfőhadnagy, Dr. ível 
Soma városi orvos, Dr. Marke László orvos és 
meg számosán mások, kiknek nevét nem sikerült 
feljegyeznünk.

Jelen voltak továbbá Ginnone Adolf és Kő- 
lialnn’ József mtiv. felügyelők es Temesváry 
Alajos ellenőr az igazgatóságtól, kik mint volt 
miskolczi alkalmazottak jöttek el a miskolczi 
üzlet vezetőség jubileumára.

Az első felköszöntőt. Görgey László üzlet­
vezető mondotta a koronás királyra, éltetvén a 
legelső magvar embert, kit magasztos erényei 
nemzetünk atyjává avatták s kinek trónja zsá­
molyához mely hódolattal, változatlan magyar 
hűséggel es rajongó szeretettel b kint föl minden 
magyar ember — E beszedet a díszes közönség 
állva hallgatta \égig.

Ezután ismét Görgey üzletvezető szólott. Méh 
csendben, feszüli figyelemmel hallgatta mindenki 
az üzletvezető szavait, melyet lelkes éljenzések 
szakítottak meg untalan.

Az üzletvezető beszedjét itt adjuk :
Tisztelt Uraim !

I nni |ü érzéssel szivemben állok föl szólunk
Mint a liogVi-tniászú vándor, ki nehéz utjának egy 

kellemes pihenőjére ért, megpihen és körültekint a 
messze láthatáron, gyönyörködve az elhagyott tájék­
ban : a m ti évfordulón megpihenve munkánkban, ha hi­
téltén a Mindenható iránt, tekintünk vissza megfutott 
pályánkra.

Tíz esztendeje annak, hogy halhatatlan volt mi­
niszterünk, boldogult Baross Itábor, a miskolczi iiz- 
letvuzetóséget létesittotte. Tiz esztendeje annak, hogy 
mi vasutasok, itt szépüljük hazánk közlekedési ér­
dekeit.

Nehéz pályánknak e mai szép ünnepén visszate­
kint lelkitek az elmúlt időkre.

Az ut, melyet megtettünk, nem volt fáradság nél­
küli. de a 10 hosszú év munkája nem veszett el nyom­
talan. farads,agunk gyümölcse a szolgálat, melyet 
erőnkhöz inerten hazánknak, a kereskedelem ttok, ipar­
nak és közlekedésnek tettünk, tanúbizonysága felsöbb- 
ségiink megelégedése es jutalma: (tekintsünk körül) 
polgártársaink és felebarátaink megtisztelő szeretető, 
mely idehozta őket, a kedves vendégeket közzénk, 
mai ünnepünkre.

Önökhöz fordulok, vasutas kartársaim. Az elisme­
rés a jutalom az önök érdeme. Az önök lankadatlan 
munkája szerzi meg az elismerést, önök vívtak ki a 
szeretőiét, a heesülést.

A miskolczi üzletvezetóség összes alkalmazottai 
beosztás és rangkiilömbség nélkül megtették köte­
les - égük et ! fogadják ezért hálás köszünetomot.

Tiz évi együttműködés forrasztott össze bennünket 
és egyesülve, a mai ünnepélyből fakadt n-'ine- lelke­
sed-sbon, újult erővel haladunk jövőben tovább a 
megkezdett utón.

Lebegjen o mai napon szemünk előtt példa gya­
nánt annak a férfinak nagysága, munkája és érdeme, 
kit vezérünknek tudunk és ismerünk a munkában, kit 
követünk a kötelesség teljesítésben és kit szeretünk 
és tisztelünk tetteiben.

A mai ünnepen a miskolczi üzlet vezetőség összes 
alkalmazottai nevében annak a fet fiúnak egészségére 
emelem poharamat: A magyar kir. államvasutak el­
nöke, Ludvigh Gyula ö méltósága éljen I
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Kiss József máv. ellenőr volt a következő 
szónok, ki tartalmas beszédben pillantott vissza 
az üzletvezetőség 10 éves működésére. Beszédét 
lelkes taps jutalmazta.

Dr. Tarn aj (Ívnia alispán toa szíjában ki­
emelte az üzlet vezetőség nagy intelleetuális ere­
jét, nemcsak számbeli tömegével, de szellemi 
értékénél s működése eredményénél fogva is. 
Borsodvármegye nevében viteti Görgey László 
üzletvezetőt s az üzlet vezetőség tisztikarát.

Dr. Szenipúli István a miskolezi kereske­
delmi és iparkamara titkára, a magyar kir. 
államvasutak által elért vagvonosodás és a kul 
túra terjesztésében való szolgálatait emelte ki 
szép beszédében.

Vidats János máv. osztályfőnök gyönyörű 
beszédben éltette a miskolezi üzlet vezetőség al­
kalmazottai nevében, a szeretett üzletvezetőt,
< lörgey Lászlót.

Dr. Kán József városi főjegyző, Miskoláz 
város nevében élteti az ünneplő vasutasokat, 
kiknek a város társadalmi, gazdasági és kulturá­
lis téren nagyon sokat köszönhet.

Kun Bertalan losonczi forgalmi-főnök a kül­
szolgálat! tisztikar nevében éltette Görgey László 
üzletvezetőt.

Tárczny Feiern-/. felügyelő, a miskolezi üz­
let vezet őség forgalmi- es kereskedelmi osztályá­
nak vezetője, az üzletvezető es tisztikar család­
jára mondott szép köszöntőt

Zsivkovics Antal máv. ellenőr, a mai est 
illustris vendégeire, a megjelent társadalmi es 
közéleti kitűnőségekre emelte poharát.

Di-, Egri Miksa miskolezi pályaorvos, a pálya- 
orvosi kar nevében köszöntötte lel lelkes be­
szédben az üzletvezetőt.

Ifi. Görgey László zajos tetsz.es között el­
tette a miskolezi sajtót s annak jelen volt kép­
viselőit. kiknek tapasztalt, meleg rokonszenve- 
ert a vasutasok nevében mondott köszönetét.

Közben a miskolezi dalárda l.anyi Ernő ve­
zetése alatt nagy hatást keltve énekelte el a 
„Szózat“-ot, mit a közönség állva hallgatott 
végig.

1'tána még számosán mondottak szép es tar­
talmas köszöntőket. Borhuth Imboi radváuyi 
állomási elöljáró, az altisztek nevében mondott 
szép toasztot az. üzletvezetőre, Banovits László 
lelkes szavakkal az altisztikart éltette, Szurok 
•János korponai állomási-lönök. Kőhalmi Jozsel 
igazgatósági felügyelő és Rózsin Lajos gomba- 
szögi állomási elöljáró, (lörgey László üzletve­
zetőre mondottak felköszüntőt.

A fényes ünnepi lakói.aval befejezést nyert 
a miskolezi üzlet vezetőség feledhetetlen jubi­
leuma, melynek rendezéséért méltó elismerés 
illeti az agilis és körültekintő rendező-bízott Sá­
got. melynek élén Tárczay l'erenez és Balogh 
Bertalan hnzgólkodtak.

A „Haladás“ pályázata.
Az 1. 2. és 8. számunkban közzétett pályá­

zatunk május hó elsején lejárt.
A szépirodalmi pályadijakra pályázó müveket 

már megbíráltuk, azonban a szakezikkekre ki­
tűzött pályadijak felett még nem döntött a 
fölkért bizottság, miért is az egész pályázat 
eredményét egyszerre fogjuk egyik következő 
számunkban közzé tenni.

Most csak annyit jelentünk ki, hogy a versre 
kitűzött pályadijat Demeter Károly állo­
mási felvigyázó (Bartos-Lehotán) nyerte 
meg, kinek pályanyertes művét — mint alkalmi 
verset — mai számunkban mutatjuk he olva­
sóinknak.

NIREK.
Az uj kereskedelmi miniszter, ő Fel­

sége a király Láng Lajost kereskedelem­
ügyi miniszterré nevezit‘ ki.

Láng Lajos statisztikus és politikus 
sziil. Budapesten 184U. október 1 -i-án. 
— A középiskolák elvégzése után Ber­
linben és Pánsban töltött néhány evet. 
Hazatérve, hírlapíró lett s 1878-ban a 
szákesi, később a pápai kerületben vá­
lasztatott meg képviselő ve. 1880. óta 
az „Ellenőr“, 1882-ben a „Nemzet“ 
szerkesztője lett, (le ez utóbbit csak 
pár hónapig vezette, mert 1888-1 an a 
tudományegyetem statisztikai tanszé­
kére neveztetett ki.

1890-ben a pénzügy minisztériumban 
államtitkár lett, de már 1 Sti'i-ban vissza­
lépvén, újból az egyetemen folytatta 
előadásait. 1888-ban az akadémia tagja 
lett s mint ilyen, 1892. óta a nemzet- 
gazdasági bizottság elnöke. A kepviseló- 
liáznak alcímüké volt.

* A vácz drégely-palánkai vasútra — mint 
értesülünk — Pest-vármegye törvényhatósága 
54,000 koronát szavazott meg.

Az uj vasútvonal különben már a meg­
valósulás stádiumában van. A vasúttársaság 
alakulása legközelebb megtörténik: elnök 
Laszkáry Gyula, alelnük pedig Beniezky 
Lajos, pest-megyei alispán lesz. Az eddigi 
tervek szerint az uj vasút ősszel átadható 
lesz a forgalomnak.

• Áthelyezés. Lusta Bál miskolezi mii helyi mérnök- 
gyakornok a szombathelyi műhelyhez helyeztetett át.
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* Hymen. Gábor (Goldsmann) Ernő, az nj- 
miskolczi osztály-mérnökségnél beosztott 
segéd mérnök, május lm 7-én tartja esküvő­
jét Iglón, Marek Elza kisasszonnyal.

* Betörés az aszódi áru-pénztárba. Az aszódi
állomáson ismeretlen tettesek vakmerő be­
törést követtek el. Reggeli 4 5 óra tájban,
mikor a vonatközlekedés kissé szünetelt, be­
törtek az elhagyott áru-raktárba és az ott 
levő súlyos vasszekrényt felfeszitutték ; a 
veszélyes vállalkozást azonban nem koronázta 
valami nagy siker, mert a vasszekrényben 
csupán 40—45 korona készpénz volt. A be­
törők kézrekeritése ozéljából a nyomozás 
folyik.

* Uj vasút a Balaton mellett. A kuszthely-vidóki vasat 
földiminkálutait már megkezdték. A vasút Italaton 
Szent-G) tirgytöl Tapolczáig fog terjedni. A kosztholy— 
balaton szent gyürgyi vasút sitiéit fclszeilik és ezt a 
vonalat az uj vasútvonalba olvasztják Az uj vasút­
állomásai Keszthely, «lyenes-bilis, Kalaton-tiyörk, Ba­
laton -Kdorics vs Tapoleza lesznek. A vasut-épitési őszre 
befejezik. A keszthelyi Balaton part e vasat által köz­
vetlen összeköttetést kap a Dunántúl nagyobb váro­
saival.

* A kassa-oderbergi vasút közgyűlésé. A
kassa-oderbergi vasul igazgatósága április hó 
24 én ülést tartott, melyen elhatározták, 
hogy a harmim zadik rendes közgyűlést május 
hó 2N-án deleli,At 10 órakor tartják mi‘g. A 
közgyűlés tárgysorozatának egyik fontos 
pontja a dr. iáik Miksa hmminlásával meg­
üresedett el oki állás, valamint a dr. Münnii-h 
Aurél és Maiit hner lovag (héesii lemondása 
lolylán megüresedett, igazgatósági tagstigi 
állások hét öltése.

* Uj megállóhely. A bánréve- dobsinai vo­
nalon Betlér és Alsó-Sajó állomások között 
a 31. sz. őrháznál Nesz verés elnevezéssel 
lel tételes-megállóhely lét csitt etet I, ind v május 
hó 1-vel a forgalomnak át is adatott.

* Letánfalw megállóhely. A es. kír. szab ka sa-odor- 
bergi vasút Igló és Káposztafalu álluinásui közt lök vő 
őO. sz. firháznál í.ntúninlu idnovozéssol május t vei 
uj megállóhelyet nyitott, ahol az t. és >. sz. személy­
vonatok föltételestül mogállanak.

Vasúti szerencsétlenség. Nagy-Várad kö- 
zelóben a 2. számit őrháznál az ott áthaladó 
mozdony elütött egy kocsit, amelyben három 
ember ült. A kocsi úgy jutott a pályára, 
hogy ti benne ülők reszegfövel önhatalmúlag 
leinyitották a lezárt sorompót s éppen abban 
a pillanatban értek ti vágányra, mikor a 
mozdony ott áthaladt. A szekér pozdorjává 
z tíze dot t, a benn óluk kozol ketten azonnal 
meghaltuk, ti harmadik pedig fején és lábán 
szenvedett igen sulyosteimészetü sérüléseket.
A súlyosan sérült embert beszállították a

biharmegyei kórházba, ahol megtudták tőle, 
hogy Boné Mihálynak hívják és Szántóról 

I való. A nagyváradi törvényszék a vizsgá­
latot megingitotta.

* Vasút a Tátrában. < Isorbatótól Tátrafüredig, 
mintegy 17 kilométer hosszúságban uj vasúti

, vonal fog épülni. Minthogy a vonal emel­
kedése meglehetősen nagy, körülbelül 40 
méternyi kilométerenkint, tölti) helyütt fo­
gaskerekű pályára van szükség. Az uj vasút 
gőzerőre lesz berendezve. A tervek inár el­
készültek s a közigazgatási bejárás legköze­
lebb meglesz.

* Ócska sínek eladása. A in. kir. államvasutak mint­
egy 2120 tona külföldi ócska vassín eladási ezcljáböl 
pályázatot hirdet. Ajánlatok f. évi május 13-án deli 
12 óráig nyújtandók be az igazgatósághoz. Rész mony- 
nyisóg vételére is tehető ajánlat.

* Meghalt a vonaton. — Szinynyey-Mer.se 
László sáros-megyei földbirtokos, ki súlyos 
betegségével Metán enyhe éghajlata alatt 
keresett üdülést, — Meránból való hazatér­
tében, ti déli vasút egyik elsőosztályu ko­
csijában, Budapest közelében váratlanul 
meghalt. A hullát a déli vasút budai állo­
másán vették le a kocsiból és a rendőrség 
a család közbenjöttével a törvényszéki orvos­
tani intézetbe szállíttatta, hol is a halál 
közvetlen okának megállapítása ezéljából fel - 
bonezolták.

Uj önműködő kocsikapcsoló készülék. Mint Zágrábból 
értesülünk, lirelor Bébi, n es. kir. szab. déli vasút 
hivatalnoka uj üumüködó kocsikapesoló készüléket 
talált fel, mely több rvi kísérletek tapasztalatai szé­
riái allitó'ag felülmúlja az o Idigi hasonló találmányo­
kat. Az uj koi'.sikapi-sobí I, szülék föelönyoi abban 
in ilváiiulnak, hogy ölesé, Önműködő, tel jesen veszély- 
leien. mert a kapcsolás kívülről eszközölhető: to­
vábbá hogy a .D" kapcsolású kocsival is kapcsolható, 
a tartaléklam z teljesen nólkíilü/.hotö és átmehet az uj 
készülékkel fel nem szerelt kocsikkal biró idegen vas­
úinkra is.

Telefon a vasúti vonatokon. Egyes amerikai 
vasutak érdekes és hasznos ujjitást kezde­
nek behozni. Vgyanis a nagyold) utakat meg­
lövő vonatokat telephonnal szerelik fel és 
azon nagyobb városokban, hol a vonat hu­
zamosabb időig tartózkodik, a telephont be­
kapcsolják a városi telephonhálózatba. Ily 
módon a vonattal utazóknak módjuk van 
arra, hogy a vonat tartózkodása alatt az 
illető városl)an lakó rokonaikkal és üzlettár­
saikkal üdvözleteket válthassanak és érint­
kezhessenek.

A világ legmagasabban járó hegyi vasútja
Délamerikában Béni köztársaságban épült.

A vonal B17 méterrel a tenger színe fölött 
Lunából indul ki; S.-Bartolomeo állomásnál 
eléri az 1157 ni. magasságot, onnan tovább 
haladva 2347 m. magassádban fut el Matu- 
czami kis városka mellett, hogy mind maga­
sabbra lépve a 3 kilometer hosszú Paso de 
Galere hegygerinczen 4774 méter magasság­
ban hágjon át Andeseken.
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FEJTÖRŐ,
_ kapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Kereszt-rejtvény.
Közli • Frühstück József.
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A betűk úgy holyc/.cnclők el, hogy a vastagabb y*- 

nallal jelölt keresztben lévők balról jobbra és téléiről 
lefelé olvasva egy volt magyar miniszter nevet adjak.

A többi sorok értelme balról jobbra olvasva a kö­
vetkező: 1 1 belli az abe-böl : 2 l ital, :: :i varos
Somogymegy ében, 4—4 város Arad megy óben, 
osztrák taitomány, ti —6 varos Szolnok-Uoboka me 
gyében, 7—7 város Trenesénmegv ében, K-8 varos 
■Szilágymegyében, 9-9 város Aindmegyéb.-.i, 10- 10 
osztrák tartomány, 11 11 varos ('songra.!megy.•b-n,
12- 12 város l’ozsotiymegyébcn, 10 19 lain liereg-
megyúb. n, 14 — 14 betű az abe-böl.

Megfejtését május hó 18-án megjelenő 12. számunk­
ban hozzuk. , , , .A megfejtők között egy jutalomkoiiyvet sorsolunk ki.

A megfejtés határidejű május hó 14.

K. évi 8. számunkban közölt rejtvény megfejtése:
„lobban tudom szeretni hazámat mint gyűlölni ellensé­

geinket.“
A kitűzött jutalmat a megfejtők Uzul sorshúzás 

utján Sáry József nyerte meg, kinek rzimmv ■ 
l'apik Sándor .Alkonyat" czimu müvét postain tettük.

Szerkesztői üzenetek.
Mai jubileumi számunkból a nagy tárgyhalmaz miatt 

rendes rovataink egy része kimaradt , jovo (rendes iddbe 
megjelenő) számunk a szokott beosztással fog ismét meg-
*Ul"Megkaptuk a kővetkező jeligéjű pályamunkákat: 
„Nyelvében él a nemzet." — ,,Papírkosár' . ■' v *
lángot előttem éjjeli szövétnek". — „Míg 1*"K? t „ 
velő agyamban ..." — „Az igaz eszme diadalra jut 
- „Hass, alkoss, gyarapits ..." - „A nyomor a 
legrosszabb tanávsadó.“ .

V. Sz. 1. Mi a lapot pontosan küldjük, ngy latszik, 
a postán kallódnak el az egyes számok.

Cs. 1. Pelsücz. Hozni fogjuk.

Saját termésű, kétszer lefejtett
miskolezi

hegyi boraimat
M árulta bocsátom.

ÁraK minősig szerint. j
Fajtiszta tavalyi termés

hectoliterje 50 korona.
Megkeresések

Zsivkovics Antal
f máv. ellenőrhöz intézemlók

7', Miskolcz, Mindszent-utcza 4 >

\

Kardos jézsci
könyv- és papirkereskedése

Miskolcz. 5zécheny;-utcza 41.
a Sepnr-szálló mellett.

Minden VasntinaK sziiHséges
könyvekre,

papír s irodai szerekre
aki nálam vásárol

10% engedményt kap.
Kardos József.
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fie A költözködési idényre van szerencsém

Pf nagy szőnyeg-áruházamat
a nagyérdemű közönség l>. figyelmébe ajánlani, ahol mindennemű futó- és 
szalonszönyegeket, axminsler, veivel, slamhul, Smyrna sík, csipke, lull és 
kelme függönyöket, gobelin és plüsi li ágy- és asztalterítőket, gyári 
szabott árakon árusítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve.

m
GzirijA

Szönyegáruház volt Makra féle helyiségben. Mahr K. czéggel szemben.

OOOOO Legújabb értesítés tavaszra! QOOOO
Q Örömmel értesítem a n. e. közönséget, hogy sikerűit egy nagyobb készlet rófös és 2örömmel értesítem a n. é. 

rövidáru czikket roppant olcsó 
U adatnak. A n. é. közönség saját 
O lám minél előbb beszerzi, annál 
Q gyorsan eladatik.

közönséget, bogy 
áron megvásároln 
érdekében teszi, 
is inkább, mert 

Tisztelettel

sikerült egy
, a melyek gyári áron alól el- 
ha tavaszi szükségletét ná- O
olv ole.só árak midiéi 1 ezen készlet ►

Amerikai Áruház. ~
•'rima jó mosó kartonok mimlon s/.inbi-n ás kedvelt mintákban méterje ló kr. Finom színtartó 
lewantinok méterje •> kr Angol zcfirek kiváló szép minták, nagy választék, méterje

-S kr. Kranczia zetlrek, legújabb kivitel (csíkos > seliine minta) méterje .TO 10 kr. Finom fehér 
és hímzett sel\em battisztok méterje TI 10, ló kr Fehér snriin szövött moll balliszt Clair

méterje lő, go. gg kr és feljebb.
Duplasz. divatszövetek minden kivihető mintákban gg gl, g«; gs. TO kr. Legújabb pepita
es inas kivitelű mintákban, nn telje ög krtól leljebb. Tavaszi kosztüm-kelme, lgtl em. széles, 
gyönyörű kivitelben, méterje se, ki től fedj Duplasz. fekete kelme méterje gr, krtól feljebb. Fe­
kete kelme 1J0 mi. zele.. ti ztn gyapjn. ineterje öli krtól feljebb. Kamgarn kelmék, egyszínű 
1TU cm. széles, a legdivatosabb szinekben, méterje 7g krtól feljebb. Vásznak 1 v g TO rőt eroas 
vászon T.oO. I .,0 1 vég tilt •■<>! ivinnbiirgi pán tit v ászon l.s.", es feljebb. Futószönyegck, lia em. 
szeles fuioszönycgek méterje g:| krtól feljebb. Csipkefüggönyök 100 em -zéles, méterenként 
gs. TO, Ts. tg, .,0. 110. II., kr I l'O cm. szeles meterenk. ,0. s.V I go. Férfi és női fehér ingek, 
sima fehér térti ing !NI krtól feljebb, női ing csipkével vagy hímzéssel diszitvo ik", krtól följebb. 
Férfi alsó nadrág, erős Copperból *1 drb TO., Irt, franc/ia szabas, szegélyezett övvel, legjobb 
minőség, II drb ll.Vl Irt. Hői és férfi zsebkendők só krtól feljebb. Fekete és színes gyermek, 
HÓI, valamint férfi harisnyák, ingblousok, miderek, keztyük, női és férfi nyakkendők, 
harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, aplikáczió és mindenfele szabókel­

lékek legolcsóbb árban kaphatók.
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A nagyci elemű közönség szives ügyeimébe ajánlom, liogv ,o közelgő iivári í11 é11vi‘C

1 téli ruhákat 
utazó-bundákat

loviibha szobaszonyegeket,ablakfüggönyöket

nyári gondozásra ruhanemüeket 1 
szőrme-árúkat 1■ "" elváltaink

Az áliidolt tárgyuk gondozásit sajtil házamban erre a ez.ódra épült helyiségben 
a legnagyobb gonddal és szakavaloltsággal történik. — Az összes gondozásra 
átadott tárgyak teljes értékéig tűzkár ellen biztosítva vannak.

■A közönség szives pártfogását kérem

IJSl ‘ írtam

I -1

■

szues, jyiisHolczoti, Kazinczy-utcza 4. (a 5eper-szállóVal szemben.)

Nyomatott Szclényi és Társa könyvnyomdájában Miskolvzon


